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Magyarok Horvátországban.
Pécs, 1900. december 1-én.

Figyelemre méltó cikket olva.-unk a 
Magyar Szó mai számában a vidékünkről 
Szlavóniába irányuló kivándorlásról s a 
magyarságot nemzetiségi tekintetben ott 
fenyegető veszedelemről. Tagadhatatlan. 
hogy ez a kivándorlás Baranyából, Somogy- 
ból. Zalából még egyre tart, de téved a 
Magyar szó cikkezóje, mikor ennek okát 
abban keresi, hogy iit az óriás terjedelmű 
kötött birtok mellett aránytalanul csekély 
terület marad a kisgazdaságokra s így a 
nép szaporodásával aránylag nem szapo­
ríthatja földbirtokát a kisbirtokos, hanem 
kénytelen kivándorolni oda, ahol bősége­
sen akad olcsó áron szerezhető föld.

Sajnos, nem ez a kivándorlás oka, 
hanem az, hogy az itteni lakosság a rossz 
megélhetési viszonyok közt még ősei föld­
jét sem képes megtartani, nem hogy újabb 
földbirtok szerzésére gondolhatna. Hiszen 
csak kórül kell tekintenünk Barauyavár- 
megye egyes járásaiban és tapasztalni 
fogjuk, hogy egész községek elnéptelened­
nek, a birtokok parlagon, a házak üresen 
maradnak, mert tulajdonosaik egyszerűen 
cserben hagyják. Egyik nagy oka ennek a 
szöllők elpusztulása, a melyekből vidékünk 
kisgazdái azelőtt fedezték közterheiket s 
még e mellett is jócskán maradt mit 
félrerakni ; a szántóföldek jövedelme tisz­
tán a család föntartasára maradt. Most 
azonban nemcsak az élelmet és ruházatot, 
de az összes állami, községi, egyházi, is­
kolai adózásokat és legtöbb esetben az 
adósságok kamatait is a csekélyke gabona­
termésből kell kiszorítani, ami bizony ke­
serves föladat.

A hol meg ez a veszedelem 
érezteti pusztító hatását, ott a föld arány­
talanul drága, úgy hogy a hozadéka nem 
felel meg annak a tőkeértéknek, a melyet 
a birtok képvisel. Fölcseréli tehát a tu­
lajdonos olyan birtokkal, amely kisebb 
tőkeérték mellett nagyobb hozadékkal kecseg­
teti s ezt megtalálja az olcsóbb szlavóniai 
földben, ami — a Magyar Szó helyes 
megjegyzése serint — magában véve még 
nem volna baj. ha átszakadt véreink 
Sziámiiéban meg tudnának magyarnak 
n aradnj. mert jgy még a m a Szlavóniának

nevezett régi magyar vármegyék is visz- 
ezamagyarosithatók lennének.

De hát abban rejlik a nagy veszede­
lem, hogy az oda áttelepült magyar la­
kosság már a második generációban el- 
horvátosodik.
települjön is 
horvát

mert bármilyen tömegesen 
meg egyes községekben, a 

közigazgatás, templom és iskola 
teljesen kiforgatja nemzetiségéből, amit 
azonban megakadályozni nem olyan könnyű 
feladat, mint ezt a Magyar Szó cikkezóje 
feltünteti.

Felszólítja a pécsi püspököt, gondos- 
kódjék arról, hogy egyházmegyéje szlavó­
niai községeiben a magyar hívők lelki 
szükségleteit magyar papok lássák el s 
ott is, hol a magyarok szórványosan lak­
nak, az illető vidék alkalmasabb központ­
ján missziók állítassanak, hol a közeli 
környék gyermekeit magyar nyelvű okta 
tásban részesiLék. Hát arról biztosíthatjuk 
a cikkezöt, hogy a pécsi püspök hazafias 
buzgalmán nem múlik a kérdésnek kívá­
natos megoldása. Hisz tudjuk, hogy leg­
utóbb is milyen küzdelmet folytatott az 
egyik megürült plébánia kegyurával, hogy 
oda hazafias érzelmű, a magyar nyelvben 
is jártas pap neveztessék ki. A Magyar 
Szó figyelmeztetése nélkül is egyik főtö- 
rekvését képezi a pécsi püspöknek, hogy 
egyházmegyéjének szlavóniai plébániáiban 
is bazafias érzelmű és magyarul tudó pa 
pok kezében legyen a hívek lelki gondo­
zása s igy az ott lakó magyarok ne le­
gyenek kitéve az egyház részéről annak a 
horvátositó erőszaknak, a melyet a diako- 
vári, vagy zágrábi egyházmegyékben ta­
pasztaltunk, a hol magyar hívók gyónását 
sem fogadják el másképen, mint horvát 
nyelven.

Az azouban a baj, hogy a pécsi 
egyházmegve hatósága csak két szlavóniai 
esperességre terjed ki s a magyarok ki­
vándorlása sem irányul — legalább na­
gyobb tömegekben — erre a vidékre. Ha 
tehat a szlavóniai magyarságot fenyegető 
veszedelem ellen sikerrel akarunk szembe 
szállani, akkor nem a pécsi püspököt kell 
buzdítanunk olyan akcióra, amelyben az 
úgyis lelke egész meggyőződésével mun­
kálkodik. hanem a magyar társadalomhoz 
és főleg a magyar kormányhoz kell for 
dúlnunk segítségért.

Nem vag\ur.k barátai annak az irány­

zatnak. a mely mindent az államtól és a 
kormánytól vár, de a fönforgó kérdésben 
okvetlenül rá vagyunk utalva a kormány 
jóakaratu támogatására, mert a magyar 
társadalomnak a horvátországi magyarság 
érdekében kifejtett minden buzgólkodasát 
paralizálja a horvát közhatóságok magyar- 
gyűlölete. Az egyház és iskola tisztán 
horvát kézben van, az autonóm ügyét ké­
pezi Horvátországnak s igy folytonos ha­
tósági üldözésuek vannak kitéve azok az 
intézmények, a melyek társadalmi utón 
célozzák az ottani magyarság nemzetisé­
gének megőrzését és megszilárdítását.

így jártak a reformátusok törekvései, 
a kik magyar lelkészeket küldtek horvát­
országi hitsorsosaik lelki gondozására. A 
horvát hatóságok egyszerűen lehetetlenné 
tették sikanériáikkal a működésűket. Ilyen 
sorsban részesült az egypár magyar 
iskola, a mely ott társadalmi utói, ma- 
gáuadakozásból létesült. Egyszerűen becsu- 
katták őket azzal a megokol ássál, hogy az 
ottani közoktaiásügyi kormányzat nem tűr 
meg mást. mint horvát nyelvű iskolát.

Mielőtt tehát a magyar társadalmat 
buzdítanék, hogy a horvátországi magyar­
ság megmentésére segitő kezet nyújtson, 
anyagi áldozatokat hozzon, biztosítani kell 
a felöl, hogy a kitűzött cél érdekében 
hatályosan is munkálkodhassál Ezt pedig 
csak a magyar kormány teheti, ha a hor­
vát autouom igazgatásnál erélyes föllépés­
sel kieszközli az ott megtelepült magyarok 
nemzetiségének védelmét. Ha mi itt Ma­
gyarországon az oláhoknak, tótoknak, szer- 
beknek, németeknek megengedjük, hogy a 
saját nemzetiségüket, kultiváló iskolákat 
szabadon állítsanak és legfölebb azt köt­
jük ki, hogy azokban a magyar nyelv is 
tanittassék, akkor a magyar kormány nagy 
szegénységi bizonyítványt állít ki magáról, 
ha nem tudja kieszközölni, hogy a magyar 
koronához tartozó Horvát-Szlavonországbau 
az ott lakó magyarok akár a saját ere­
jükből, akár magyarországi véreik segít­
ségével magyar tannyelvű iskolákat állít­
hassanak s azokban magyarokká neveltet­
hessék gyermekeikéit.

* A valósítok figyelmébe. A
város II-ik. Ili- ik és IV* ik kerületeiben holnap 
megejtendő bizottsági tagválasztások alkalmá­
ból felhívjuk a választók figyelmét arra a kö-
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A BfcKA boltos tisztelettel értesíti a ?. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, 
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rüln.ényre, hogy a kerületi választói lajstromok 
olyan felületes rendszertelenséggel vannak 
egybeállitva, hogy az szinte érthetetlen lenne, 
ha nem tudnék, hogy ez a munka Í3 a torony alól 
került ki. A városi tanacs által kibocsátott 
választási hirdetményben közzétett kerületi be­
osztás ezekben a lajstromokban annyira nincsen 
respektálva, hogy számos esetben olyan válasz­
tók közül, a kik már évek óra laknak egy és 
ugyanazon házban, az egyik a II ik, a 
másik a 111 ik kerület választói lajstromába 
van beosztva ; az olyan hibák meg szinte 
hemzsegnek bennük, hogy az egyes hazak 
lakói egészen más kerület lajstromában for­
dulnak elő, mint a melyikbe a tanácsi hirdet­
mény az illető utcát sorolja. Figyelmeztetjük 
tehát a választó polgárokat, hogy. ha a hol­
napi választásoknál a lakásuk szerint illetékes 
kerület választási kü döttsége eiótt nem sza­
vazhatnak, mert nincsenek íehéve az illető 
kerület választási lajstromába, hV ne sajnáljak 
a fáradságot és látogassanak el a többi kerület 
választási színhelyeire is, mert könnyen meg­
lehet, hogy a szab. kir. önkény oda dobálta 
őket, a hova soha se tartoztak

Pécsi ipari és gazdasági hitelszövetkezet.
Pécs, 1900. dec. 1.

Ez év tavaszán — mint ismeretes — 
a fenti cim alatt szerény keretben egy intéz­
mény létesült városunkban, mely célul tűzte 
ki a szövetkezési eszme alapján felkarolni a 
kisiparos és munkásosztály érdekeit, tehát a 
társadalom azon igen nagy rétegét, melyre a 
jelenlegi súlyos ipari és közgazdasági válság 
következményei a legjobban nehezednek. Ha­
sonló célból alakult most meg a » Pécs-Bara­
nyai Fillér-Szövetkezet* is, melynek működé­
séhez mindenki csakis a legszebb sikert s 
legjobb eredményt kívánja. Ezen intézettel 
ismét szaporodik azon tényezők száma, melyek 
vállvetve törekszenek a társadalom legvédte­
lenebb s legnagyobb gondok közt élő osztályát 
a takarékosság útjára terelni s a szövetkezeti 
eszme alapján érdekeiket előmozdítani.

A törvényhozás régen felismerve ezen 
kérdés társadalmi nagy jelentőségét, 1899. 
évben megalkotta a 49-ik törvénycikket s 
ennek alapján létesült állami kedvezmények 
és garanciák alapján a Budapesten székelő

.Országos Központi Hitelszövetkezet», melynek 
kötelékébe mint tag, tartozik a .Pécsi ipari 
és gazdasági Hitelszövetkezet* is.

Ezen intézet a pécsi kir. törvényszék 
által jóváhagyott alapszabályai szerint 2ö évre 
alakult meg; egy üzletrész értéke ön koroná­
ban állapíttatott meg, mely összeg 5 év alatt 
heti 20 filléres részletekben fizetendő be. A 
beiratási dij üszletrészenkint 20 filler s e ci 
men befolyó összeg a tartalékalap növelésére

I fordittatik.
4

A szövetkezet hivatalos helyisége Jókai- 
tér 6. sz. alatt a Billitz féle házban van s a 
hivatalos órák vasárnaponkint 8 — 41 ig tar­
tatnak, a mikor is úgy a belépés, mint a heti 
részletek befizetése eszközöltetik. Tekintettel 
azonban a tagok állandó szaporodására, már 
legközelebb hetenkinti többszöri hivatalos órák
tognak rendszeresittetni.

Ezen hitelszövetkezet működési körét a 
lehető legtágasabb térre terjeszti ki, hogy tag­
jainak erdekeit minél hathatósabban felkarol­
hassa. Először is hitelt nyújt nekik váltó, 
kötvény s törlesztéses kölcsön alakjában ; min­
den tagnak ugyanis mindjárt belépése után 

! joga van oly mérvű hitelre, mely az általa 
jegyzett üzletrészek kétszeres értékének telel 
meg. A tagok tetszésére van hagyva, hogy a 
kapott kölcsönt milyen határidőjü részletekben 
fizetik vissza. Az intézet ezen kívül előleget 
ad tagjainak úgy a kész árukra, mint ter- 
mesztménveikre és hitelt nyit a kint levő 
számlakövetelésükre. Az intézet ezzel egy uj 

! módját a hitelnyújtásnak honositotta itt meg 
Pécsett s ennek valódi jelentőségét csak azok 
tudják kellőképen méltányolni, akik ismerik, 

I mily nagy nehézségekkel jár az iparosnak úgy 
■ kész árucikkeit értékesíteni, mint a hitelbe 
adott készítményei után a pénzt behajtani. 
Az érdekeltek méltányolják is az intézet köz­
hasznú tevékenységét s mind nagyobb szám­
mal lépnek be a tagok sorába.

Mint említettük, a * Pécsi ipari és gaz­
dasági hitelszövetkezet* az «Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet* kötelékébe tartozik, 
annak felügyelete s ellenőrzése alatt áll. Az 
Országos Központ bocsátja rendelkezésére a 
szükséges pénzt, mely a tagok hiteligényeinek 
a kielégítésére szükséges. A központi ellenőrző 
kiküldött évenkint többször személyesen meg­
vizsgálja az intézet összes könyveit, iratait s

; az egész ügykezelést s meggyőződést szerez 
a kifogástalan, korrekt ügymenet s vezetés felől 

Az 1898. évi 49. törvénycikk oly ki’ 
váltságokat biztosit az Országos Központ kö­
telékébe tartozó hitelszövetkezeteknek rae. 
lyekkel más szövetkezetek felruházva nincse­
nek. Így az intézet teljes bélyeg- és illeték­
mentességet élvez ; tagjai az átiratas, betáb- 
lázás s összes jogi iratok és okmányok kiállí­
tásánál minden bélyegilleték és költség alól 
fel vannak mentve; ez oly előny, mely a kis 
emberek kölcsönét jelentékenyen o csóbbá teszi.

Ezek volnának azon főbb elvek, melyek 
alapján a » Pécsi ipari és gazdasági Hitel- 
szövetkezet* működik s céljának, hivatásának 
megfelelőig törekszik az emberbaráti köte­
lességeket is minél inkább érvényesíteni. — 
Szigorú takarékosság, intenzív munkával s 
szerény keretben működik az intézet, melynek 
igazgatósága s könyvelője most még ingyen 
dolgozik ; az eddigi eredmény nagyon biztató 
s biztosítékot nyújt arra nezve, hogy a további 
fejlődés is állandó s virágzó lesz

A mint fentebb vázoltuk, igen nagyok 
azok a különbségek, melyek a >fécsi ipari 
és gazdasági hitelszövetkezet*-et a megalakuló 
• Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezetétől elvá­
lasztják, de céljaik közösek s épen azért csak 
élénken ismételhetjük azon őszinte gratulációt, 
melylyel működése megkezdésekor üdvözöljük.

Hi  r e k.
Pécs, 1900. december 1.

H eti krónika
Túl vagyunk már Katalin napján is. 

Elmúltak a Katalin-báiak ; elmúlt a katalini 
országos vásár is. Csak az a rossz idő nem 
múlt el még most sem, a melyik már Katalin 
napján is csúffá, sárossá ködössé tette váró- 
rosunkat.

Hanem hát menjünk sorjában. Nálunk 
is van sok Katalin, a kiknek névnapja vala 
Katalin napján ; de bizony Katalin-bál nem 
vala sok. A budaikülvárosi Katholikus Kör 
tartott csak Katalin-bálat, Katalin napjan, mig 
a Pécsi Dalárda már Katalin előestélyéu ünne­
pelte a Katalinokat az ő dalestélyén, a melyen 
tánc is volt s ezért ezt az estét is a Katalin- 
báiak közé sorolhatjuk. És méltán, mert nagy

A „Pécsi Figyelő11 tárcája.
A potheozis.

— Irta  és a ma Székesfehérvárott megtartott országos 
Vöröfmarty-ünnepélyen szavalta : Varadi Antal. —

Koronáznak Fehérvárott,
Az Árpádok városában.
Koronára költő vár ott,
Hol ünneplő sokaság van.
Zsongva zúgnak a harangok. 
Hallgatom e szent zenét, —
S mintha ez ünnepi hangok,
Ez isten-szavu harangok 
A Szózatot zengenék . . .

Mert fönn, az egekben, a magyar Olympon. 
Nagy ünnepet ülnek az ős daliák.
Engedd, dali Múzsa, rendjébe megírnom,
Mint ünnepel ott az olympi világ ?
Felujul most az apotheózis csodája,
A melylyel fogadták félszázad előtt 
Az ősök a költőt az Örök világba,
A » Zalán lutását* énekelőt . . .

Nagy lelke, mikor leveté hüvelyét,
Kibontja merész szárnyát legelébb,
S szárnyal fel, az égi magasba,

Mely néki nem ösmeretlen ; '
Megjárta ihletten 
Ezerszer . . . Rátalál

Az örök fény útjára,
§ oda száll . . .

Útmutatója : sugáros özön,
Mely várja ragyogva. Feléje köszön . . .
»Jer, Cserhalom éneklője . . .  Ez itt 
Az a meny, hova őseidet helyezik,
Itt láthatod, ima, királyaid ősét.
S az a fény, a mely itt körtiiönt,
Az a már nem késő ősi dicsőség . . .

S az ős honfoglalók ércfödle sorában 
Kik állnak e fénynyel elboritottan,
Karját az ő költője felé kitárva 
• Árpád, a győző seregek fejedelme az ottan . .«

S káprázatos egy sor tárul im, elébe. 
Győző-karú Árpád-ivadékok képe. 
Vas-jobbjukat nyújtják köszöntve, ölelve, 
Salamon és Géza, szemük könynyel telve t • •

Ki átkot szórt reád, magyarok hazája,
Ó költő, ismersz-e megtört Salamonra?
Most csak imát mormol, csöndes imát, szája, 
S ezer áldást küld a régi, kedves honra . . . 
S az ott, az az óriás, mint egy harci zászló ? .. . 
Szekercecsapással rettenetes László . . .

Magyarvár urával Délszigetnek ifja 
Két szomszédvár ura, ki egymást nem vívja, 
A Rom szellemei koszorúsán kelnek. 
Halhatatlanságról himnuszt énekelnek . . .
S ott, az égi bástyán, horpadt vértezetben, 
Ott áll, énekedtől tényesebben, szebben,

Ragyogó szemével feléd intve, nézve,
Hős Dobó, Egervár győzelmes vitéze.

Keresztes Kapisztrán és a Hunyadiak, 
Csatákról regélő, megbékélt hősfiak, 
Mátyás, a kit Bócsből, győzelemből várnak 
Diadalmas ormán népes Budavárnak.
És a Vértes csöndes kis lakának 
Tündérlánya, szép Ilonka áll,
S mosolyogva látja, hogy találnak 
Itt egymásra költő és király.
Ez az ő költője . . .  Ez az ő királya,
Kit vendégül látott ősz Peterdi háza . . . 
S a király jött . . . s állt a puszta házban . 
ök nyugodtak örökös hazában ! . . .
Am, ha hervadása liliomhullás volt, 
lm imádott ifját íöllelé 
S fényesebben hófehér szobornál 
Indul az ő dalnoka elé . . .
S virágot szór a költő elébe 
A kedves kis fiú, kinek angyalképe 
Végsőt mosolyga bár nagyon korán, — 
Nem szomorú, — hiszen, hol most lakik, 
Tovább játszhat ja kis játékait . . .

S fent és alant s körül a szép egekben 
A költőt üdvözlő szellem-seregben 
Szabolcs vezér, ki vérező vasát 
Elvetve, számot csak Hadúrnak ád.
Csillár, Zenő, ki kedvesét nem várja, 
Meggyógyították az egek világán 
Liget szellői légek iilattárja . , .
Zsigmond, a Bujdosók. Kont s társai,
8 Marót bán . . . Vára ősi hársai

• t
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v0lt a sikere és sok szép leány s fiatal asz- 
sZony mulatott pompásan rajta. Katalin napja 
előestélyén különben egyszerre úgv hat óra 
tájban, a Séchenyi-téren cigányzene hangzott 
b'ele az est monoton zajába. És a kik a 
Széchenyi*tér felé jártak, kíváncsian kérdez­
gették, minek huzza a cigány ? Kinek adnak 
este hat órakor éjjeli zenét, azaz hogy »fens-
terpromenad«-ot ?

— Ahá ! Én tudom már, hol húzzák ? 
szólt diadalmasan régre egy a kiváncsiak
közűi.

— Hol ? kérdezte khórusban a többi.
— Hát a Kohn Katicánál. Hiszen ma

Katalin estélye van.
S valóban Kohn Katica Széchényi-téri 

masamód-üzlete előtt húzta valami vállalkozó 
szellemű cigánybanda a névnapi üdvözlést, de 
csak röviden, nehogy a rendőrség licensz-pénzt 
kérjen tőlük.

András napja is e héten volt. Bizonyára 
az Andrások is kaptak üdvözlő zenét s tar­
tottak névnapi murikat. Köztük azonban első 
helyen áll az a névnapi üdvözlés, melyben 
Bollinger Andrást részesítette Polgári Dalos­
körünk. Mert hát a Héttejedelem közkedvelt 
vendéglőse a legnépszerűbb Andrások egyike s 
különösen népszerű polgári daloskörünk köré­
ben, a kiknek egyik legáldozatkészebb me­
cénása

András napkor az Andrások — már 
mint a rendőrök, nem pécsi, hanem buda­
pesti szállóige szerint — nem tartottak ugyan 
névnapot, de azért nekik is megvolt a maguk 
névnapi meglepetése. Budapesten napirenden 
voltak a hétköznapi tragédiák ; Pécsett pedig 
az országos vásáron elhajtott egy cigány az 
orruk elől egy pár lovat. Ezt a kis bla- 
mázst azonban helyreütötte az a szép fogás, a 
mi meg is történt e szerencsétlennek ígér­
kező héten. Elfogtak egy betörő diákot s ez 
a fogás dicséretére vált rendőrségünknek. Ha­
nem nem válik dicséretére a mai kornak, 
íme egy ifjú, a ki szegény szüleinek fillérei­
ből úrrá akart lenni ; mint diák is arak kö­
zött forgolódik, megtanulja az úri módot, a 
költekezést és hogy erre tehetsége lehessen, 
— lop. Bizony bizony, nem lehet eldönteni, 
melyik a nagyobb bűnös: ez a tolvaj-e, vagy 
az a kor, az a társadalom, melynek körében
ilyen eset előfordulhat ? !

No de morális bölcselkedéssel ezen már

nem lehet segíteni. Inkább nézzünk há* szét 
a világban : mi is történt ezen a héten ?

Az orosz cár még mindig betegeskedett. 
Most siár kiheverte azonban a baját ha 
méreg okozta, ha meghűlés — és meg is táv- 
iratozták Sándornak, a szerbek itju királyának, 
hogy jobban van.

A khinai helyzet azonban semmivel sem 
állt jobban e héten, mint a múltban. Folytak 
az alkudozások, a pacifikálás s ezenközben a 
khinaiak egyre tervezgették maguk között a 
gyűlölt idegenek ellen a további harcot. És ki 
tudja, mi lesz a következnye a hosszas bé­
ketárgyalásoknak? Hiszen a magyar közmon­
dás is azt tartja, hogy hoszu nyögésnek halál 
a vége !

Roberts lordot a halál már kerülgette 
is e héten. Odalenn a leigázott Transzválban 
összeesküvést szőttek ellene s hogy a levegőbe í 
nem röpítették, azt csak annak köszönheti, 
mert az összeesküvőket még tervük kivitele 
előtt elfogták. Ezek az összeeküvök azonban 
nagyon gyanúsak. Nem is voltak búrok ; ha­
nem franciák, olaszok és görögök. S nagyon 
meglehet, hogy az összeesküvés csak a derék 
lord agyában történt meg s arra való volna, 
hogy az angolokat a franciák, olaszok és gö­
rögök ellen tüzelje.

Mert hát Krüger apó nem pihenni jött 
\ Európába. Agitál a burok érdekében ; lefesti 

az angolok igazságtalan és jogtalan harcát s 
ha mást nem is. de a nemzetek rokonszen* 
vét megszerzi Transzvál részére s az angolt 
megérdemelt köntösben, mint a kalózok kirá­
lyát, mutatja be. És Krüger apó akcióját gyen­
gíteni akarhatja Roberts lord az összeesküvés 
hirével. De csak akarja ; mert meggyöngiteni 
nem bírja s Krügert ünnepük mindenfelé, a 
merre jár.

Magyarországba egyelőre nem jön el. 
Helyette azonban eljött az önkéntes száműzött, 
Pálmay Ilka, a ki » tájó szívből « sohajtoz az 
idegen otthon grófi jólétéből a hazai fészek 
után. Eljött, de nem az ország szivébe — a 
hol úgyis annyi már a primadonna, hogy 
majd megeszik egymást — hanem Szegedre, a 
Tiszaparti metropolisba s ott ünnepelt és ünne­
peltetett.

Ünnepelt e héten egy főispán is. A ve­
zérvármegye, Pestmegye főispánja, Benicky Fe­
renc, a ki főispánja egyszersmind a hires vá­
rosnak, Kecskemétnek is. Tiz éves főispán- 
sága jubileumát ünnepelte ; de jubileumi örö­

mébe ürmöt szervezlek azok a kecskeméti 
demokrák, a kik újságokban, saját nevük alá­
írásával nyilatkoztatták ki, hogy nem vesznek 
részt a főispáni jubileumon, mert bár Benic- 
kyt mint embert és tisztviselőt nagyra be­
csülik, a főispansagban a hatvenhetes rend­
szer egyik olyan intézményét látják, mely 
az autonóm jogokat megnyirbálja, a függet­
lenség ellenére van s ők főispánt nem ünne­
pelnek, bárki legyen is az ! . . . Bizony ezt 
nem csinálta utánuk Nagykőrös, Kecskemét 
riválisa ; de azt hiszem, még pedig erősen 
hiszem, nem is igen akadna szép Magyaror­
szágon még sok olyan ember, a ki neve alá­
írásával újságokban publikálná, hogy ő nem 
ünnepli a varosa vagy megyéje főispánját !

Az országgyűlésen megkezdték e héten 
a budget tárgyalását. Elég simán kezdődött; 
csak úgy is folytatódjék, akkor csakugyan 
irigylésreméltó embernek bizonyul Széli Kál­
mán.

Itthon van a király megint, Gödöllőn 
vadászik, Budapesten audienciát ad, majd pe­
dig udvari ebédeket s vendégeiül latja aszta­
lánál az ő hűséges magyarjait.

És készültünk az egész héten a nagy 
ünnepre, Vörösmarty Mihály születésének szá­
zadik évfordulójára. S ma és holnap ünnepel 
az egész ország mintha be akarná váltani 
nagy költője hattyúdalának jóslatát :

— Lesz még ünnep egyszer a világon!
Kővágó Örs.

Már nem takarnak két ellenszivet.
Áz üdvözültek közt nincs gyűlölet 
S Bőd és Marót ölelve állnak ott, 
ölelve várják a nagy dalnokot.
S ölelve várja ő is . . .  ki ma olt van 
A költőt váró üdvezült sorokban,
A szent merengő . . .  az az édes, drága, 

Kinek lehunyó szép szemvilága 
Oda merült el, — messze üdvösségbe ! 
Ez volt, mit kétes távolban keres 
S nem a jövendő sivatag világa,
Min a csalódás könnye rengedez . . .

S e csodás kép, a nagy magyar Oly 
Harsogva tárja fel fényes lakát,
• Jer, ünnepelt, örök lakásainkhoz,
Ki ezt a mennyet élve jártad át ! . .
S a szellemhadnak koszorús sora 
Körülözönli Hadúr trónusát,
Nincs Ielkükón már föld nehéz pora, 
Nem nyomjak őket véres, zord tusák ; 
S levetve koszorús, szent homlokukról 
A koronát, a fényes sisakot,
Fölnéznek oda, a hova daluk szól.

pus

Hol a magyarok Istene ragyog,
S egy áhítattal teljes szent imába 
Mind egybeforrnak . . . Mind egyért hévül 
S bezugja a mennyország boltozatját 
Egy dal . . . » Hazádnak rendületlenül . . .«

S fönn, az égben s lenn, a föld telett 
A két dal egybeforrva fölzeng,
S az ég s föld ölelkező himnuszát 
Hallá az Ur s megáldja a hazát . . .

Koronáznak Fehérváron,
Az Árpádok városában.
Koronára költő var ott,
Hol ünneplő sokaság van 
Zsongva zugnak a harangok,
Hallgatom e szent zenét . . .
S mintha ez ünnepi hangok,
Ez isten szavú harangok 
A Szózatot zengenék . . .

Napirend 1900. december hó 2-án éa 3-án.
Naptár : vasárnap, dec. 2 — Róm. kath. : 

Bibiana. — Prot. : Bibiana. Gör. kel. (nov. 19.) 
Abdias. Zsidó : Kislev 10. — Nap kél 7 óra 31 perc­
kor ; nyugszik 4 óra 8 perckor. — Hold kél délután 
1 óra 26 perckor ; nyugszik éjjel 1 óra 60 perckor. 
— H é t f ő  dec. 3. — Róm. kath. : Xav. Ferenc. — 
Prot.: Szofoniasz. Görög-kel. (nov. 20.) Gergely. — 
Zsidó: Kislev 11. — Nap kél 7 óra 32 perckor; 
nyugszik 4 óra 8 perckor. — Hold kél délután 2 óra 
48 perckor ; nyugszik éjjel 2 óra 67 perckor.

Idôjelcée. À központi meteorologiai intézet jel­
zése szerint : enyhe, ködös idő, délen csapadék vár­
ható.

B is e tta á g i ta g v á la a a tá a  a H-ik kerületben
(belvárosi népiskola), a Ill-ik  kerületben (városháza) 
és a IV-ik kerületben (vámház-utcai népiskola) d. e. 
9-től d. u. 4 óráig vasárnap.

Népgyüléa gyár-utca 7. szám alatt vasárnap 
10 órakor.

T ó rsen e  a Széchenyi-téren vasárnap fél 12 
órakor.

K a th  Kör. Vörös mart y-ünnepélye vasárnap d. 
a. fél 9 órakor.

Zenekedvelők Egyesületének választmányi
ülése hétfőn d. e. 11 órakor a városházán,

Színház : vasárnap d. u :  » Nebánts virág*; 
este : *M ária bátyja.* Hétfőn : >Két árva*.

•>

— (Dicsőség; a költőnek !) Ma
virradt ránk Vörösmarty Mihály születésének 
századik fordulója. — Hatóságok, testületek, 
iskolák ünnepük ma országszerte s nincs ma­
gyarok tanyája, hol a kegyelete» emlekezég 
mécsét meg ne g\ujianák a * Szózat* költő­
jének. A nemzetek élete hasonló a nagy fo­
lyókhoz, a melyek pályájukon a nagy városok 
szennyét fölszedik. Vörösmarty költői teremtő 
eieje impozáns megnyilatkozásban visszave­
zette a magyar nemzet eredete tiszta forrá­
sához. hogy megtürös/.tvén benne lelkét, meg- 
ujhodiék. És megujhodot es Vörösmarty 
nevétől elvalaszthata’lan a megújhodás. Ma 
mar, a mikor mederben van a nemzet : 
könnyebb neki a haladás, de nehéz volt tiszte 
azoknak a férfiaknak, a kik az utat megtörték. 
Vörösmarty költészete a magyar leieknek tört 
utat magasabb szárnyalásra és arra a dicső 
jövőre, a melvet rajongó álmaiban megálmo-

Üzletemct véglegesen leloszlatom és a raktáromon levő összes árukat

u tján  te lje sen  k iáru sitom .
Kiss Zsigm ond

P é c s e t t , S zéch en y i-tér  T a k a r é k p é n z tá r i p a lota ,
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dott. Dicsőség a költőnek az emlékezés ün­
nepén !

Ma volt Székesfehérvárott az országos 
Vörösmarty-ünnepély, melyen Péc3 varosát 
Nendtvich Andor, helyettes polgármester és 
Vaszary Gyula főkapitány képviselték. Az or­
szágos ünnepély műsorán Fás* Bertalan dr., 
a pécsi főgimnázium igazgatója, emlékbeszéddei 
szerepelt.

Városunkban ma este a színházban lesz 
Vörösmarty-ünnep ; a holnapi vasárnap pedig 
a Katit. Kör tart Vörösmarty-ünnepélyt. Fö 
g im n áziu m u n k  ifjúsága holnap félkilenc óra­
kor; a förmiiskola pedig kilenc órakor rendez 
iskolai ünnepélyeket a nagy költő emlékezetére.

— (A föiepán itthon.) Báró Fejér- 
váry Imre dr. főispán, ki kedden reggel Bu­
dapestre utazott a gyengélkedő honvédelmi 
miniszter látogatására, ma este a gyorsvonat­
tal érkezik haza Pécsre

— (Aurora m agyar iparmű  
vészét! intézet Pécsett.) Azon érdek­
lődésnél fogva, melylyel hivatásunkból kifolyó­
lag a honi s különösen a helyi ipar fejlődését 
állandóan kísérjük s annak érvényesülését 
szivünkön viseljük, most a közeledő karácsonyi 
és újévi ünnepek alkalmával felhívjuk lapunk 
olvasóinak szives figyelmét a pécsi * Aurora* 
iparművészeti intézetre is, mely fiatal intézet 
műtárgyai Ízléses, szolid voltuk és mérsékelt 
áraiknál fogva a külföldi, főleg osztrák ha­
sonló cikkeket jóval felülmúljak. Az ’Aurora' 
készítményei a főváros több elsőrangú üzleté­
ben kerülnek állandó eladásra s ugv Buda­
pesten, mint a vidéken általános elismerést 
arattak. Itt Pécsett, Rihtncr János könyvkötő 
Király-utcai üzletében vannak kiállítva ezen 
iparművészeti intézet műtárgyai s ugyanott 
állandóan megszerezhetők Mindenki megta 
láthatja ott a neki megtelelő cikket, melyek 
igen változatosak s minden család részére 
kedves ajándékot képeznek. Jól esik látnunk, 
hogy ezen igen életre való intézet rövid par 
hónapi fennállása óta már sokat végzett, egész 
sora a csinos és praktikus tárgyaknak látható 
a Kihmer-féle üzletben s ezek mind altalános 
szükségletet képező árucikkek. A közvélemény 
szárnyán szállóigévé fejlődött a honi műipír 
pártolása, ezen törekvést nekünk annál inkább 
is magunkévá kell tennünk, mert az » Aurora* 
speciálisan péCM helyi iparintézet s városunk 
jól felfogott erdekeit szolgaijuk akkor, a midőn 
bevásárlásainknál a mi iparunkat igyekezünk 
támogatni.

— ( V a s u ta s o k  t a n c v ig a lm a .)  A
pécsi magyar államvasuti altiszti olvasókör — 
mint értesülünk — január 12-én a Vigadóban 
zártkörű táncvigalmat rendez. À táncvigalom 
védnöknújö Wolleszky Károlyné úrnő lesz ; a 
rendezőség díszei nőké pedig Wolleszky Károly 
állomasfőnök A rendezőség dr. Junymann 
Rezső, pályaorvos és Pákay Mihály, vezetése 
alatt már most buzgólkodik a mulatság minél 
sikeresebbé tétele érdekében. A meghívókat 
a legközelebb ki fogják bocsájtani.

— (Advent.) A holnapi vasárnappal 
beáll a katholikus egyház adventi időszaka, az 
Űr eljövetelét váró időszak, mely karácsonyig 
tart. Ez idő alatt naponkint hajnalimisék tar­
tatnak úgy székesegyházunkban, mint plébá 
niatemplomainkban reggelenkint hat órakor

— (Jön a  tél ) Legalább a naptár 
szerint igy kellene lennie. Az igaz, hogy az 
időjárás szeszélyessége mást mutat, de épen 
ettől a szeszélytől nagyon is elvárható, hogy 
az enyhe idő hidegre fordul és beáll a tél. 
Ebből a szempontból fogja fel a dolgot a pécsi 
korcsolyázó egylet is. melynek választmánya ma 
este öt órakor a Nemzeti Kaszinóban ülést 
tartott, hol Zöld Sándor dr. titkár előterjesz­
tette a korcsolyázási szezonra vonatkozó 
teendőket.

— ( A la k u ló  k ö z g y ű lé s )  Megem­
lékeztünk több Ízben már a pécsi magántiszt­
viselők ama mozgalmáról, hogy szervezkedni 
akarnak es a magántisztviselők országos egye­

sületének pécsi választmányát megalakítani 
óhajtják. A mozgalom — mint elismeréssel 
jelenthetjük — szép eredménynyel járt s a 
helvi választmány legközelebb meg fog ala­
kulni. Az alakuló közgyűlést folyó hó kilen­
cedikén (vasárnap) délután három órakor 
tartják meg a városháza közgyűlési termében. 
Az alakuló közgyűlésre lejön Me isi Gusztáv, 
az országos egylet vezérigazgatója is és ismer­
tetni fogja az egyesület szervezetét Ó3 céljait. 
Az alakuló közgyűlésen megválasztják a vá­
lasztmányt s így a pécsi magántisztviselőknek 
is lesz érdekeikről gondoskodó szervezete !

— • (Jelentés a vízről.) A Tettye 
vízállásáról a főmérnöki hivatal a következőket 
jelenti : Folyó hó 1-én reggel hat órakor a 
teltyei víztartóban 598 kbm., az ellentartóban 
450 köbméter viz volt ; a hozzáfolyás 24 óra 
alatt 860 köbméternek találtatott.

— (A Zsolnay-szoborra) a pécsi 
kereskedelmi- és iparkamarához érkezett ado­
mányokról L. kimutatás. A XLIX. kimutatás 
összege 19.724 kor. 48 fillér. Károly Ignác, 
apátplébános Pécs 4 kor., Piacsek Gyula Pécs 
20 kor., Schlauch Imre Pécs 20 kor. Összesen 
19.768 kor. 48 fillér.

— (Egyleti közgyűlés.) A báró 
Hirsch Mór jótékonysági egyesület Pécsett — 
mint értesülünk — folyó hó húsz mhar.nadi- 
kán (vasárnap) délután 8 órakor tartja a vá 
rosháza közgyűlési termében évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés főbb tárgyai : az évi 
jelentés bemutatása, a zárszáin idások felül­
vizsgálása s a tisztikar megválasztása lesznek.

— (Halálosvégü fejbeveré»,) Bra-
dics Janos, baksai lakost, hetekkel ezelőtt 
megtámadta késő este valaki az utcán és egy 
bottal fejbeverte. A f^jbevert embert igy ta­
lálták meg aleltari s hazavitték, hol ápolás 
alá vették. Azonban sebei esik nem gy nyúl­
lak s most a halálát okozták. Az elhunyt 
orvosi boncolását dr. Junymann R ízső pálya 
orvos teljesítette , aki a halál okául agvgeny- 
nyesedést konstatált. Az esetről jelentést tet­
tek a hatóságnak s most keresik a bűnöst, a 
ki Bradics halálát okozta.

— (Egy kis csillagászat.) Decem­
berben a nap még huszonegy perccel fogy 
egész december 24-ig s azután a hó vegéig 
öt perccel nő. Mi a nap hossza 8 óra 89 
perc; 28-án 8 óra 8 perc lesz s újévig Hóra 
18 percre emelkedik. A nap 22-én 8 óra 14 
perckor lép a Bak jegyébe; ekkor lesz a leg­
hosszabb éjjel s a legrövidebb nappal. Hold­
tölte 6 án 11 óra 55 porckor délelőtt lesz; 
utolsó negyede ti/.enharmidikán éjjel 11 óra 
58 perckor; ujhold 22 én éjjel 1 óra 18 perc­
kor és hold első negyede ejtel 8 óra 4 
perckor.

— (A szigetvári Olvasó-egylet)
saját könyvtára javára december hó 8 án dr. 
Szabó István rendezése aiatt Kaffkánc Benkö 
Olga bárónő, Nicdermayer János Preuse Adolf 
Wodetzky József közreműködése mellett hang­
versenyt rendez. Belépti-dij : Tagoknak és 
család tagjainak szeméiyenkint 1 korona. Nem 
tagoknak személyenként 2 korona, gyermek­
jegy 40 filler. Kezdete pont 8 órakor. Műsor: 
1. ^Zongora Trio* (D. moll. allegró. Andante) 
Mendelssohntól. Előadják : Wodetzky József 
(zongorán.) Szabó István (hegedűn) és Niedcr 
mayer János (gordonkán.) 2. » Dalok* Schu- 
berthtől. Mendelssohntól. Énekli : Kaffkánc 
Benkö Olga bárónő, zongorán kiséri Preusz 
Adolf. 8. ’Concert* Goldermanntól, gordonkán 
zongorákisérettel előadja : Nieder mayor János. 
4 „Juhász legényt népdal átirat dr. Szabó 
Istvántól, hegedűn zongorakisérettel előadja í 
Szabó István. 5. ’Serenade* Gounód-tól. Énekli: 
Kaffkánc Benkö Olga bárónő, zongorán kiséri 
Preusz Adolf. 6. ’Zongora Trió* (F. dur. al­
legro, Scherzo, Finale) Volkmann-tól Előadják : 
Wodetzky József, dr. Szabó István és Nieder- 
mayer János. Műsor után tánc lesz.

— (Újabb adományok a nép­
konyhára.) Turonyi Biedertnann Rezső 60

koronát, Irgalmas-rendház, Pataky Lucidus 
15—15 koronát, Mende Lajosné 10 koronát 
adományoztak a pécsi jótékony nőegylet nép­
konyhájának. A pécsi sertés hizlaló részvény 
társaság 2 zsák lisztet küldött — s azon 
ajánlatot tette, hogv a népkonyha fennállása 
alatt hetenkint 1—1 Z3ák lisztet küld.

— (N ép g y ű lé s .)  A pécsi szociáde-
makrata párt hó nap (vasárnap) délelőtt 10 
órakor a gyár utca 7. szám alatti egyleti he­
lyiségben népgyülést tart. A népgyülés napi- 
rendjét : a munkanélküliség okai és a szak- 
képzettség fejlesztése fogja képezni.

— (Telefonkábelek lerakása.)
Az az erős árkolási munka, mely a siklósi 
országúton bevonult a hal téren át a Munkácsi 
Mihály-utcába s onnan a postaépü'ettől végig 
fel a városházához s most az öreg városháza 
fala mellett iolyik : a telefon-kábelek leraká­
sára fog szolgálni. Ez is egy újítás lesz a 
telefon allami kezelésbe vétele folytan s az 
erre vonatkozó munkálatok nemsokára be is 
fognak már fejeztetni.

— (A kiket száguldó járőr ke­
res.) A pecsváradi csendőrőrs elfogta Szent- 
László és Hosszuhetény között Petrovics Péter 
és Kolompár József kóborcigányokat tegnap. 
A két cigány azzal akarta magát igazolni, 
hogy Hosszuhetényre valók ; azonban mikor 
a hosszuhetényi bíró elé kísérték őket, Kitűnt, 
hogy — fii îentettek. Behozták tehát az elfo- 
gottakat Pécsre a járási főszolgabirósághoz, 
további intézkedés végett. — Alig pihenté* itt 
ki egy kissé magukat, száguldó lovas járőr ér­
kezett Tolnáról a két cigányért, kiket több- 
rendbeli lopásért keres az ottani csendőrség. 
A cigányokat tehát átadták a járőrnek, a ki 
azután elkísérte őket Tolnára, hogy ott a vizs­
gálatot foganatosítsák ellenük.

— (Ki nevezés.) A belügyminisztérium
vezetésével megbízott ra. kir. miniszterelnök 
Seyesdy Janos zal tvánnegyei volt aljegyzőt a 
belügyminisztériumhoz fizetés néiküli s*géd- 
fogalinazóva kinevezte.

— (Betörő diák.) Nagy feltűnést 
keltett várjs szerte a rendőrségnek az a si­
keres fogába, melylyel leleplezte Kozlovits 
Antalnak üzemeit. V in igen sok szomorú 
körülménv ebben a szenzációs esetben s bi-

w

zony csak sajná'ni tehet, h)gy ez az úriember­
nek keszüiö ifjú lopásokra vetemedett. Min­
denek élő t most azt konstatáljuk, hogy a be­
törő diák tavaly mir nem volt növendéke a 
helybeli töreáliskolávik, hanem a telső-keres- 
kedelitii iskola alsó osztályának voit hallgatója ; 
azonban megbukott s az idén ismétlő volt, 
nem is gond Jván talán, hogy az isko ai szün­
időben elkövetett bűnei napvilágra jönnek s 
majd az ország összes tanintézeteiből való 
kizaratását vonják magok után. Egyébiránt 
mikor még alig volt hit-hétéves gyerek, már 
akkor lopott egy órát a betörő diák, ki ellen 
ma is folytatták a vizsgálatot a rendőrségen

— (Nádor-kávéháaban,) hol a je­
lenlegi bérlő mindent elkövet, hogy vendégei 
otthonosan érezzék magukat, várisiink ezen 
legrégibb kávehazábm, naponkint Garay 
Ferkó jó! szervezett zenekara m ii Utalja a kö­
zönséget. A legjobb kávéházi italokon kívül a 
kitűnő Csórta- és Schönhcrr- féle bírok is 
hamisittatlan minőségben kaphatók, s igy va­
lóban megérdemli ezen kávóház a nagykö­
zönség pártfogását.

— (H atályon kivűl helyeaett
körrendelet.) A belügyminiszter a követ­
kező körrendeletét adta ki: »Az izraelitáknál 
szokásos körülmotélési eljárás egészségügyi 
szabályozása tárgyában a vallás- és közok­
tatásügyi miniszterrel egyetértőleg kiadott kör­
rendelet egyes intézkedéseinek a zsidó feleke­
zet legilletékesebb tényezői olyan magyarázatot 
adtak, mely szerint azok a zsidó vallás sza­
bad gyakorlatának megháboritását foglalnák
magukban. E szempontból kiindulva, a leg­
tekintélyesebb izraelita hitközségek azon ké­
relemmel fordultak hozzám, hogy az említett
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körrendelet neheztelt tételeit módosítsam. Mi
után upy nekem, mint a velem egyetértőig 
el iár<*> vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
n  említett körrendelettel az volt a célunk, 
hopy « sióban levő ügy egészségügyi vonat 
kczáí-u részét, magának a hazai zsidóságnak 
érdekében, a rituális szertartás lényegének érin­
tése nélkül szabályozzuk, a mint ez a többször 
fekm'itett körrendeletben kifejezést is ta'ált és 
miután másfelől tény az is, hogy a körrer delet 
kifogásolt tételeinek n ódcsjtása az egészben 
foglalt intézkedés értékét jelentékenyen alászálli- 
taná s m< rt végül időközben azon meggyőződést 
szereztem, begy a zsidófeU kezet illetékes ténye­
zői a saját hatáskörükben is meg akarják és n eg 

is tudják óvni a szóbanlevő szertartásnál az 
egészségügyi szempontokat, a val'ás- és köz 
oktatásügyi miniszter úrral egyetértve elhaiá 
roztam, hegy a köiülmetélési eljárás egészség- 
ügyi szabályozása tárgyában kiadott körrende- 
letémet hatályon kivül helyezem. — Felhwm 
ennélfogva a törvényhatóságot, hogy ezt az 
illetékes alantas hatóságokkal, a törvényhatóság 

területén levő összes izraelita hitközségekkel 
és gyakorló orvosokkal haladéktalanul közölje «

— ( E l f ü s t ö l t  m i l l ió k .)  Minden év­
ben < lesi dálkozik az tmber, hegy mernyi 
tönénte'en pénzt vesz be az állam szivarért, 
dohányért, hogy mennyi pénz válik füstté, de 
azért nyugodtan szívja tovább mirdenki a 
szivarrá», cigarettáját, pipáját. Sokan csodál­
koznak majd most is a következő kimutatáson, 
de azért éppoly kelefe lesz ezentúl is a szivar­
nak, mint azelőtt. Szeptember végéig ennyi 
szivar és cigaretta fogyott el a sok magyar 
dohánytőzsdében : Belföldi szivarok : Regsli- 
tas 4,176 600 darab. Tratukó 14.937 300, 
Britarnika 18 819 6(0, Miiáres 697,900, Ope­
ras 2.782 000, Kuba Portorico 65,601.700. 
Portoriko 44,966.3000, Virginia 12,752.900, 
Vegyes külföldi 164.028.195, Rövid magyar

31861 994; cigaretta: Síambul 4,371 950. 
Szultán 26,367.450, Húr ma 2,736.145, Mem 
phis 3,412 300, Hölgv 267.300.000, Herce­
govina 26 462.460, Sport 26 971.150, Jenidge 
26 031.700, Dráma 148.436.000 darab. Azok,
a kiket az ily számok olvasása után meg szo­
kott szál’ni a takarékosság vágya, most ismét 
gondolkodhatnak azon, hogy mennyi pénzük 
maradt volna a zsebükben, ha nem cigaret­
táztak s szivaroztak volna.

— (A ciszterci rendi apátság:)
A cisterci rendi zizci, pilisi, pásztói, szent- 
golhárdi egyesitett apátság személyzetének 
névsora most jelent meg. À Vajda Ödön ve­
zetése alatt álló derék rendnek ez idő sze 
rint mindössze 144 tagja van, beleértve a 
növendékeket. Az apáton kivül 103 áldozópap 
van köztük. A többi 40 csak növendék, akik 
közül azorban tizen már egyszeiü fogadalmat 
tettek A rend vezetéke alatt áll az egri, a * 
székesfehérvári, a pécsi és a bajai főgimnázium. 
Azok a tagok, akik ez intézeteknél nincsenek 
elfoglalva, a plébániákon működnek. A rend 
kegy urasága alá tizenöt község tartozik. Nem 
érdektelen, hogy a ciszterciek között ország­
gyűlési képviselő, főigazgató, egyetemi tanár 
egy-egy van s hogy a rend tagjai közül ki­
rályi kitüntetésben csak ketten részesültek. Az 
apátság személyzete között a legidősebb Májer 
Móric József, aki 1815-ben született s most kiér- 
demült rerdtag. Utána dr. Szalay Alfréd Imre 
vetkezik, a ki 1823 ban született s a  ki ez 
idő szerint zirci perjel. A növendékek részint 
a budaptsti hittudorrányi intézetben, részint 
az innsbrucki és bécsi egyetemeken, részint 
pedig az egri főgimnáziumban nyerik kiké- 
peztetésüket.

— ( M e te o r o lo g ia i  Je lz é se k .)  Ci­
rer Elek dr., városi tiszti főorvos, ki sagy 
buzgalommal vezeti a pécsi meteorologiai ál­
lomást, a mai naptól fogva naponkint nem a

reggeli, harem a délután kétórai megfigyelése­
ket teszi közszemlére a városháza meteorologiai 
tábláján. Lapunk olvasói minden este megta­
lálhatják lapunkban az eznapi meteorologiai
észleletekröl szóló közleményt.

— (Fontos a háziasszonyok­
nak,) hogy olcsó áron minél jobb kiadóbb 
lisztet vásárolhassanak. A sokféle gyártmányú 
lisztek között Rések János helybeli gőzmalom- 
lulajdonos őrleménye a legjobbak és legol­
csóbbak közé tartozik, melyet a Pálya utca 32. 
sz. alatti házban mindig raktáron tart. Ugyan­
ott kitűnő minőségű kenyér kapható.

— ( N é v m a g y a r o s í tá s . )  Schwarg
Fülöp kartali illetőségű ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú Ede, Aladár, Sándor, Oszkár, 
István, Aranka és Miklós gyermekei vezeték­
nevének » Székelyére kért átváltoztatása 
belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

— (Gyár a Balaton mellett.)
Keszthelyről irjök : Gróf Festetlek Tasziló a 
keszthelyi Balaton-part mellett gvárépitési célra 
nagyobb területet ajánlott fel. A vételre Re- 
yensperger Ferenc keszthelyi kékfestő jelent­
kezett, a ki jövő tavaszszal kékfestőgyárat 
állít tel. — Ez lesz az első gyár a Balaton 
partján.

— (A f e k e te  m e n y e c sk e * )  Bo-
cacció, a néhai nagy helyzet mester száz 
novellájában néhány szász módját énekelte 
mfg az asszonyi furíangnak. Bocacció óta a 
világ nagyot haladt s óriási haladás mutatko­
zik a hamis menyecskék leleményességében 
is . . . Bizony nem a vigjátékirók és a Irivo- 
lifások nagymesterei vezetnek az invenciók 
dolgában, hanem az Éva leányai. íme az alábbi 
eset. A történetben szereplő menyecskének 
megtiltotta a férjeura, hogy anyjához még 
látogatóba is menjen. Mert hát harag volt a 
vő és az anyós között. Jól van, de az asz-
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másokra nézve ! . . .  Meghalt minden feltűnés nélkül ; 
én meg szép csöndben átveszem az örökséget.

Az ismeretlen a kandalló felé ment, megrántotta az 
ott lenyúló csengetyü-zsinórt s a belépő szolgától kérdé:

— Átadták a gróf urnák névjegyemet?
— Át, uram.

Mondja meg neki, hogy nem San-Salvador ur 
az, a ki vele beszélni óhajt, hanem Gontais Fái.

Chandolard ámultán kiáltott föl :
— Ejh, no ! Mit is mondott ön ? Azt, hogy Gontais

Pálnak hívják ?
— Úgy van. Én Gontais Pál vagyok.

Ugyan, menjen ! Hát az a San-Salvador név ?
Amerikában körülbelül busz év óta viselem e 

nevet ; ugyané névvel tériem vissza Franciaországba, hol 
a Gontais Pál név csupán egy rosszul töltött s elfecsérlett
fjuság emlékét ébreszti föl Azt azonban nem tud­
tam, hogy a Gontais Pál névhez az emberi igazságszol­
gáltatás a bűn és gyalázat bélyegét tapasztá s ennélfogva 
újra viselni fogom azt, mivelhogy meg kell védenem 

Chandolard elérzékenyülve dadogta :
— Micsoda ? Hát nem ön ölte meg a grólnét? 

Ijra  szőnyegre akaija ön azt a kérdést hozni, boldog­
talan en bér ? Mert végre is, ha ön nem vétkes, ön kapja

. . . Vannak emberek, kik őrültségükbenaz örökséget . . . 
mindent halomra döntenek Azonban ön el van Ítélve,
teringettét I Maradjon nyugodtan.

— Viga^z'alhatatlan vagyok, uram, hogy önnek kárt
kell f koznom.

Kari ! Nagyon helvesen mondja ön Hiszen

— Tökéletesen.
— ön talán a lakodalomra jött?
— Nem én. Nem is tudtam, hogy lakodalom lesz.
— Tehát csak úgy ösztönszerüleg ?
— Valóban, csak ösztönszerüleg. Nem mintha semmi 

összeköttetésem nem volna a gróffal . . .  De hát mi rég­
óta nem találkoztunk egymással . . . Amerikából érkez­
tem, San-Salvadőrből, hol kereskedő vagyok.

— Én pedig Chandolard Tivadar, tőkepénzes.
— És milliomos, nemde?
— Valóban, az is . . . Erről majdnem megfeled­

keztem . . . Hiszen e címem még egészen újkeletű !
— Nem is tudtam, bármily különösnek tetszik is 

ez ön előtt, hogy Kernol grófnak leánya van.
— Bizonynyal.
— Hűm ! . . .  Mikor vele utólszor találkoztam, már 

két év óta volt házas, de még semmi kilátása sem volt 
ivadékra • • •

Bocsánat uram, ön téved. A gróf házassága után 
alig egy évre már apai örömet élvezett . . .

Bocsánat, bresánat ! Ön az, a ki téved, mert 
én határozottan tudom . . .

Én is.
— Lássuk csak ; itt idő kérdése forog fenn. A gróf 

18 . . ban házasodott s föltéve, hogy . . .
— Ejh, hiszen ön az első házasságáról beszél ! 

Micsoda ?
Gontais Klárával való házasságáról.
Kétségkívül.
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szonyka mégis vonzódott az anyjához és el­
ment hozzá. Beszélgetnek, beszélgetnek s egy­
szer csak feltűnik az utcán a térj, a ki erő­
sen kiabált és — fel alá járkált — a kapu 
előtt. Lett nagy rémület erre odabent a szo­
bában. A menyecske sirt és kezeit tördelte.
— Mi lesz már most vele? A mama erre azt 
ajánlotta, hogy bújjék hamarosan egy kémény 
seprő ruhaba — mert hát volt a háznál egy 
füstfaragó — és távozzék el úgy. És igy is 
történt. A férj persze nem is sejtette, hogy 
felesége az ennivaló, gömböyü kéménykotró, 
a ki sebtiben kioson a kapun. Szerencsésen 
ment hát a dolog, csak a harmadik utcában 
történt egy kis baj, mert itt holmi rendőrök 
állták útját — a talmi keménvsöprőnek. Az 
asszonyka sírva bevallott mindent, mire a jó­
szívű rendőrök útjára engedték A térj uram 
tehát nem tudta meg. hogy a menyecske az
— édes anyjához jár.

t

— ( H e te n  v a g y u n k  . . .) Elmond­
hatta ezt magáról ma az a hét szánandó alak, 
kiket tilos koldulásért tartóztattak ma le s 
kisértek be a városházára rendőreink. Hiába, 
a koldulási tilalmat csak áthágják a szegény 
emberek s a rendőrség akár mást se tegyen, 
mint a koldusokat fogdossa el !

— ( K ü ld te k  e e y  ó r á t . )  Az ország 
rendőrhatóságai dicséretes kollegialitással len­
nének rajta — úgy latszik — hogy a pécsi 
rendőrség kézrekerithesse a Pataky Lucidus, 
irgalmasrendi perjel ellen elkövetett revolveres 
rablás tettesét. A jó múltkor — mint megír­
tuk — egy embert küldöttek valahonnan a 
rendőrséghez, hogy nézze meg, nem az-e a 
rabló? Ma pedig Szászsebesről küldött a rend­
őrség Pécsre egy zsebórát, hogy nem az-e 
az elrablóit órák egyike. Az óra szép óra, de 
hát nem az elrablónak közül való ! S igy 
ismét nincs semmi nyom a revolveres rablóról !

— (Baranyavárm egye gazda  
sági egyesületének) választmánya ma 
délután négy órakor ülést tartott a vármegyeház 
közgyűlési termében. Az ülésen (Jrszáyh Lajos 
elnökölt s jelenvoltak : Tortnay Károly alispán, 
Sey László alelnök, Jakabffy Lajos, állattenyész­
tési felügyelő, Egry József, Mándi Samu, Keller 
István, Brdzay Zoltán, választmányi tagok és 
Vörös Mihály, titkár. A múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése és a szeptember kilencedikén 
Siklóson tartott tenyészszarvasmarhaszemléről 
szóló jelentés tudomásul vétele után, a titkár a 
községi faiskola kezelők megjutalmazása iránt 
tett jelentést sa  választmány Schenk Flórián, bo 
zsoki tanítót első díjjal, 30 koronával ; Fallcr 
Mátyás, baáni tanítót és Ámon Gáspár, kács 
falui tanítót a második díjjal 25 — 25 koroná­
val ; Kovács János, harkányi és Szalay Gyula, 
hirdi tanítókat 20—20 korona harmadik díjjal ;

 ̂Jakobino Vinko, izsepi tanítót 15 korona ne 
| gyedik díjjal ; végül Szentes István, magyar- 
! mecskei, Hesz Ádárn, dinnyeberkii, Végh Jó­
zsef. drávapalkonyai, Ernst János, mai-sr és 
Rozs Sándor, terehegyi tanítókat 10—10 kor. 
ötödik díjjal határozta el megjutalmazni. A 
titkári jelentés elismerőleg szólt Lukács Ferenc, 
tarcsapusztai néptanítóról, a ki konyhakertjéből 
csinált pompás faiskolát ; de nem lévén községi 
faiskolakezelő, nem volt megjutalmaz ható. Ezu­
tán az egyesületnek a megyei mezőgazdasági 
bizottságával való szövetkezésére nézve mó- 
mositották az alapszabályokat, melyeket ja­
nuárban a közgyűlés elé terjesztenek s vég­
leges jóváhagyás végett még a januári megyei 
közgyűlésnek is bemutatnak. Több miniszteri 
leirat tudomásulvétele után az ülés negyed 
hatkor végződött.

— (Ráth Mór) könyvkereskedése 
Budapest, Haas palota, ajánlja mindazoknak 
kik Parisba, Londonba, a Continens többi ne­
vezetesebb városaiba, fürdőibe, üdülő helyeire

(Svájc stb.) készülnek, a mennyiben léteznek 
magyar nyelvű, de különösen nagy választékban 
francia angol, német vasúti útmutatókat, Bae­
deker Merier és hasonló utazási kézikönyveket 
térképeket, helyi tervrajzokat stb. 1900. év 
kiadásokban, továbbá utazási olvasmányt min. 
den nyelven, kis kézi szótárakat és beszélge­
téseket, szóval mindazt, a mi a turistát tájé- 
közt at ja is.

— (P ályázat ) A kaposvári kir. tör- 
vényszéknél egy aljegyzői állás van üresedés­
ben. Pályázati kérvények két hót alatt adandók 
be a kaposvári kir. törvényszék elnökénél.

— (Eh m elt télikabát.) Nagy Sán­
dor, a pécsi részvénynyomda igazgatója ma 
délután télikabátját a boltív-közi nyomdahe­
lyiség irodájában hagyva, eltávozott onnan. 
Áz irodát azután kisöpörték ; de úgy látszik, 
kisöpörték vele a télikabátot is, mert azt el- 
emeite valami ügyes tolvaj s bevitte a zálog-

j házba, hol hét forintért elzálogosította. Mikor 
a karos megtudta az esetet, nyomban jelentést 
tett róla a rendőrségnek s a zálogházban meg 
is találták az elemeit télikabátot, melyet aztán 
gazdája visszaváltott A tolvajt pedig keresik.

-- (Lelkészválasztás.) A dunán­
túli ev. ref. egyházkerület belső somogyi egy­
házmegyéjébe kebelezett magyar ujfalusi ev. 
ref. egyházközség a napokban töltötte be üre 

; sedésbeu levő lelkészt állását Baki Gyula, 
i kis csányi segédlelkész, egyhangú megválasz­
tásával.

— (Baltás betörő.) A bányatelepi 
utón egyik ház udvarán az este betörő járt. 
Egy baltával, a mit a konyhából lopott ki,

! fel akarta feszíteni a kamara ajtaját, a mi 
azonban nem sikerült neki. Erre egy csomó 
láncot, rozsdás vasakat s két baltát lopott el, 
a miket ma egy zsibarusnál eladott. A nyo­
mozás ott meg is találta az ellopott tárgyakat; 
de a baltás betörőt még eddig keresik.
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mit se!
Tehát mit sem tud ön, édes ur, egyáltalában 
tud ? Hiszen Klára grófné meghalt.
Meghalt ?
Gyermektelenül s aztán a gróf Brévanne Berta

kisasszonyt vette nőül

hetik

Brévanne kisasszonyt?
Egy derék nőt, miről ön azonnal 
. Lám, ön nem volt jól értesülve.

eggyőződ-

— Igaza lehet uram. Lássa ön, bujdosásom első 
szakában nem Amerika volt a hazám, hanem az egész 
világ. Aztán félreeső helyen telepedtem le, Paraguayban. 
Ha abban az időben elvétve valamely idegen odavetődőtt, 
nem engedték onnan többé távozni. Különösen ügyeltek 
arra, hogy az illető ne kapjon híreket kívülről . . . Hála 
Istennek, megszöktem onnan. Azóta azonban megint foly­
vást vándor életet éltem s Európából ritkán kaphattam 
híreket, kivált olyanokat, a melyek engem érdekelhettek. 
De talán vissza is élek önnek türelmével . . .

Épen nem, édes uram !
Tehát azt mondja ön, hogy Klára grófné meghalt ? 
Húsz évvel ezelőtt.
Húsz éve ! S minő betegségben halt meg az a 

szegény asszony ?
— Minő betegségben ? óh, neki nagyon végzetes 

halála volt. Ugyanis a grófnénak egy unokatestvére volt, 
egy vásott, rossz erkölcsű fickó, ki minden vagyonát el­
pazarolta s azt sem tudta többé, hová hajtsa le fejét . . . 
bizonyos Gontais Pál . . . Egy este ez az ur a kastélyba
jött, hogy itt töltse az éjét — s másnap a grófnét halva 
találta. Megölték.

Megölték ! ?
Meg bizony ! Az a semmirekellő azt hitte, nem 

fogják őt ama gonosz tettel gyanúsítani s akkor majd ő 
örökli a grófné vagyonát. Azonban hirtelen megszökése, 
kétségbevonhatatlan érdeke és egyéb körülmények semmi 
kétséget nem hagytak fönn a bűn elkövetőjére nézve. 
Mivelhogy eltűnt s a törvényes idézésre nem jelent meg, 
makacsságban marasztalták el.

Valóban ? És mire ítélték ?
— Halálra. A gróf megházasodott, én pedig Gon­

tais Pál helyett, mint legközelebbi rokon, örököltem a 
grófné vagyonát.

Oh, tehát ön az örökös !
— Unokaöcscse voltam a grófnénak s igy jutottam 

vagyonához. Valóban, e szerencse rám nézve olyan, 
mintha az égből pottyant volna le. Nem is sokat tartot­
tam ama rokonságra s szinét sem láttam soha egyetlen­
egy Gontaisnek sem. De hát a leszármazás tisztán ki lett 
derítve.

De mondja csak, mi történnék, ha az a másik 
visszakerülne ?

Melyik másik ?
Gontais Pál !
Az lehetetlenség, édes uram. ö a »Fulton«-on 

utazva, az Amazonok folyójának a torkolatánál oda­
veszett. Ismeri-e ön az Amazonok folyóját?

Nagyon jól.
Mondják, ott tömérdek a zátony . . .  Én Iste­

nem ! Mily jó, hogy ő odaveszett, úgy önmagára, mint
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—. (V erekedé® .) Az ejjel a Klimó- 
gtcán két napszámos véres verekedést vitt 
véghez botokkal felfegyverkezve, alap »san el­
döntették egymást, mig vegre egyikük véres 
(ejje|, másikuk eltört karral kerüli be a ren­
dőrségre- Egyelőre a kórházba vittek őket.

— ( M ü v e i t  panaszos. Beállít a 
gzolgabirósáwhoz egy jo kepü atyafi s torká­
nak rövid köszörülése után imigyen szó­
nok ol :

— Az iránt szíveskedtem befordulni, 
hogy ősiségi jus jutalékomat úgy előlegeztem,’ 
hogy felerészben nagyobbrészt még most is 
atyám nevén telekkönyvelődik.

A szolgabiró meghökkenve tekint a pa­
naszosra. Mi csudát akar ez ?

Az pedig újra neki fohászkodik és
folytatja :

— Rokoni, hogy ne mondjam atyafi- 
ságos indulat vezetősége erányaban zsölléri 
birtokom páskumja az árvatörvényszék hatá­
rozati ítélete által biróságilag rám telekköny- 
velődött ugyan, de azonban a rokoni győz- 
ködés s a fiskálisom pörvesztése áital jutalé­
kom hasznot hozni nem tud, nos kérem a 
tekintetes királyi szolgabiró urat sorom erá- 
nyában határozatiig rendelésben közbelépni s 
igazságomat kikeresni.

Szegény szolgabiró még máig Í9 keresi 
az igazságot, de aligha találja meg a parag­
rafust, a minek alapján az atyafi sorát eliga­
zítani tudna.

A „Turul* czigareUa hüvely leg­
finomabb valamennyi gyártmány között, 
az egészségre nem ártalmas. Különleges­
sége, hogy a cigaretta egyszer 
me g gyújtva , minden szivás 
nélkül is egyenletesen
ég, teljesen szagtalan és tiszta anyagánál 
fogva az egészségre ártalmatlan.

100 darab 3 6  fillér.
Kapható minden tőzsdén és minden 

jobb kereskedésben.

Pécsett

Engel Lajos utóda
k ö n y v  és  p a p i r k e r e s k e d c i  s e b e n ,

postán bérmentve küldve
2000 drb
5000 .

7 korona
. 15

Művészet, irodalom.
Tr a via ta.

Pécs, 1900. dec. 1.
Gauthier Margit szomorú históriáját lát­

tuk tegnap este színpadunkon operába öntve. 
Verdi Traviátája a mester legszebb operája. 
A zene, a dallam mindenütt híven simul a 
szöveghez s annyi a bája s annyi a gyönyö­
rűsége, hogy egymásután százszor is végig 
hallgathatja az ember s mégis mindig talál 
benne újat ; úgy van az ember ez operával, 
hogy az egyes részek mindig és mindig szebbek 
lesznek. Klasszikus zenemű a Traviata s azért 
benne valami újat, valami újabb szépséget, 
Örökszépségü, dallamai sohasem kopnak el, 
mindig el fognak azok bájolni s a kiséret 
mindig mesteri marad, fejlődjék bár a zene 
rohamosan. E klasszikus operának olyan a 
zenéje, hogy a profán füleket is teljesen képes 
kielégíteni s az avatott fülek nem telnek be
»z édes, lágy dallamokkal, annak egész zené­
jével.

A Traviatát tegnap telt ház nézte végig,
öröm volt széttekinteni a nézőtéren. Mikor
úgy megtelik a sz.nház, más szemekkel nézi
az ember a darabo*, akkor nincsenek túlcsi
gázut igényei s viszont a színészek is, nagyon
észre lehet venni, sokkal nagyobb ambícióval 
játszanak.

Tegnap is igy volt. Minden egyes sze­
replő, a kinek csak két taktus énekelni valója 
volt, a kórus névtelen hősei egvtöl-egyig arra 
törekedtek, hogy oly előadást nyújtsanak, a 
milyen talán meg ez idén, vagy tán már na­
gyon. de nagyon régen nem volt a mi szin 
házunkban.

Az idei szezon legkitűnőbb előadása teg­
nap este volt s az első sorban Csurgay Adél 
érdeme, a mi csalogányhangu koloratür éne­
kesnőnké. Az opera az ő működési tere, csak 
ennek a légkörében érzi magát jól, mert itt 
igazán érvényesíteni tudja önmagát. Az újfajta 
operettek, melyeknek lényeges részét a táncok 
képezik, nem az ő képességeihez mertek. Az 
operák klasszikus légköre mintegy felvillanyozza 
őt s mikor ajkait énekre nyitja, egyetlen egy 
hangjával, egy kicsi kis melódiával, egy tril 
Iával meghódítja a közönséget. S mikor a figu 
rális zene nagy nehézségeit könnyedén meg­
oldja. a közönség mintegy vele üli diadalat.

Csurgay Adél tegnap ismét lázba hozta 
a színházi publikumot. Ha elragadóan énekelte 
le pártiját a Troubadourban, akkor elmond­
hatjuk tegnap esti énekére, hogy a Trouba­
dourban pazarul szórt szépségeit kitünően is 
kolázott hangjának tegnap megháromszorozta. 
Volt is ra módja. Legnagyobb sikerét tegnap 
az első felvonásban aratta nagy maganjeíene- 
tévei, ebben a felvonásban van persze szere­
pének leghálasabb részé, itt akad tennivalója 
eleg, itt megmutathatja szédítő hangterjedel­
mét, remek iskoláját egyaránt. Eddig elégszer 
hallottuk tóle a magas *c«-ét s az mindig 
erőteljesen csengett, a miből azt következtet­
tük, hogy a magas *d«-ét is kiénekli s ime, 
tegnap este a háromvonalas *e« hangot vagta 
ki néhányszor tisztán, csengőén. — S ez 
nem kis dolog. Szédítő magasság, a szop- 
ranistak álma s vágyaiknak netovábbja. — S 
ebben a magasságban is oly simulekony a 
hangja, mintha szerelmes szívből jönne. Tril 
iáit már eiégge ismerjük. A pacsirtával verse­
nyez. Azokat a nehéz futamokat, melyeket 
egész könnyedén, szinte játszva énekel meg, 
tegnap is csodálkozva hallgattuk. A hangok 
gyors egymásutánjával úgy dobálózik, mintha 
a hangok birodalmának zsarnok király­
nője volna. Az opera egyéb részeiben is 
teljesen uralta a helyzetet s azokat a lágy, 
szerelmes dallamokat szivének égő hevével 
énekelte meg.

Az első felvonás vegén gyönyörű virág 
kosarat nyújtottak fel neki az orchesterből s 
a zsinórpadlásról babérkoszorút boesájtottak 
lábaihoz. A közönség tombolt. Nem hagyhat­
juk említés nélkül toilettjeit sem, melyek disz 
tingvált ízlésről tanúskodnak pompázó fényük 
melleit. Minden énekszámát zajosan megtap­
soltak. Bizonyosra veszszük, hogy a jövő hé­
ten ismét oly szép ház fogja meghallgatni a 
művésznő fenomenális enekét, mint tegnap s 
egyben örömünknek adunk kifejezést a felett, 
hogy jövőre ismét a m enknek mondhatjuk, a 
mennyiben ismét hozzánk szerződött s így 
biztosítva vagyunk, hogy jövőre is épp oly 
kitűnő operákban lesz részünk, mint idén s
főleg tegnap.

Csurgay Violettájának kitűnő partnere 
volt Kozma István Alfréd szerepében. Nemes 
önmérsékletet tanúsított tegnap s hangjának 
egész erejével csak akkor énekelt, a mikor 
magánszolamával a karok felett kellett ural­
kodnia. Szép tenorja tegnap is csengeti s 
Violettával való páros jeieneteben szerelemtől 
oivadozott. Azt est sikeréhez ő is sokkal 
hozzájárult s a tapsokban neki is volt része.

Meeey Andor, Alfred atyja is teljes si­
kert aratott fiával s Violettel való jelenetben 
s egyébként is ragyogia’ta

hangjának szépségeit. Szép baritonja a maga­
sabb régiókban is üdén csengett s szívhez 
szólóan tudott énekelni tegnap is, mint máskor. 
Tapsoltak neki is es meg is erdemelte, mert 
a darab sikerei szép énekével ő is nagyban 
elősegítette.

Szirmay Olga, Szekula Sárika, Delli 
Lajos kisebb szerepeikben igen jól megállották 
helyüket.

A karok is igen szépen éneitek s külö- 
lösen a harmadik fevonás fináléját énekelték 
meg bravúrral. A zenekar is szépén teljesí­
tette kötelességét.

Simándy József pedig büszke lehet az 
előadásra, mely csak az ő karmesteri talen­
tumát. kivaló ügybuzgóságat s előkelő ízlését 
tanúsítja. (C.)

©  Az ismeretlen. FTammarionnak, a 
manapság oly népszerű tudósnak és írónak 
egy munkáját sem várták világszerte oly nagy 
érdeklődéssel, mint azt, a melyben az előér- 
zetekkel. a halottak híradásaival, a szellemek 
és halottak megjelenéseivel s a jövendőmon­
dással és a telepathiával foglalkozik. Hatszáz 
nál több olyan titokzatos esetet közöl, a me­
lyeknek megfejtésével eddig ki sem törődött 
s a melyeket eddig a spiritisztáknak szabad 
zsákmányul engedtek át. Flammarion a mo­
dern tudomány fáklyájával belevilágít ezekbe 
az esetekbe is és ha nem is adhat mindenütt 
kielégítő magyarázatot, legalább érthetővé teszi 
ránk nézve azt, a mit eddig csupán titokzatosnak 
tartotiunk. A rendkívül érdekes munka ma­
gyar fordítása két vaskos kötetben jelent mag 
a Légrády Testvérek kiadásában (Budapest, 
V. Váci-körut 78.) hat koronáért itt, valamint 
bármely könyvárusnál is kapható.

O  Cimbalmozók figyelmébe. Az Er­
délyi Dezső cimbalom tanar szerkesztése alatt 
megjelenő Cimbalom Szalon f. évi okt. 1 éré 
immár a 3-dik évfolyamába lépett. A 3 ik év­
folyam 1-sÖ és 2-dik szama megjelenvén, ezen 
füzetekkel csak újabb jelet adta a szerkesztő 
Erdélyi Dezső cimbalom tanár, fényes tehet­
ségének mert átiratai valóságos gyöngye a 
cimbalom irodalomnak. Az első tüzet tartalma 
1. Az ég alatt a föld színén 2. Mikor nekem 
muzsikainak. 3. Ha tavaszi szellő teng, csár­
dás. 4. Mikor meg én legény voltam. 5. Be 
van az én sztirüm ujja kötve. 6. Hilda csár­
dás. 7. A hullámok felett, keringő. A 2-dik 
szám tartalma : 1. Jaj beh mélyen. 2 Kis 
ibolya rozsabokor tövében.. 3. Azért hogy 
kend kissé ragyás. 4 Nem vagyok én. 5. 
Rozsabokor a domboldalán és 6. A mada­
rak csicsergése. Előfizetési ára negyedévenként 
3 korona, egyts szám ára 1 kor. 20 filler 
Előfizethetni legcélszerűbben posta utalványon 
a Cimbalom Szalon kiadóhivatalaban Buda­
pest, Károlv-Körot 8. sz. a.

Q  Attila csatája. Meg a föld kepe is 
megváltozott azóta, hogy a nagy hűn király 
iabatol dobbant meg, de az emberi szív ke­
veset változott, s ma is feldobog az ő nevére. 
A kard, mely országot leit tőnkre, széttört. 
Muzeumtárgy lett. A nagy név a múlté, a tör­
ténelemé, mely nagy példákért vissza száll 
hozzá, midőn Napóleonnak keres elődöket. 
Történetét érdekesen és szépen irta meg dr. 
Borovszky Samu, jeles író és akadémikus, a 
Nagy Képes Világtörténet most megjelent 80. 
füzetében. A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marcali Henrik, egyetemi tanár, a IV. 
kötet szerzője dr. Borovszky Samu. Egy-egy 
kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona ; 
füzetenkint is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy tüzet. Kapható a kiadóknál 
Révai Testvérek írod. L t. Rt Budapest, Vili., 
Iiöi-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés 

utján.
O  T a l á l t  t ö r t é n e t e k  Holló Már­

ton, n * Budapesti Napló* munkatársa ily cí­
men gyűjti egybe novelláit. A könyvet az 
Athenaum Irodalmi es Nyomdai Részvénytár­
sulat kipróbált ízlésével állítja ki. Gyüjőiknek
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tiz könyv ipán hálában ajánl fe a szerző tis£- 
teletpéldányt. Az íveket a gyűjtött előfizetési 
pénzekkel nevére a ^Budapesti Napló* szer­
kesztőségébe (Budapest, József-kórut 18-ik sz. 
I. emelet,) vagy lakasára ('Budapest, Német­
utca 67-ik sz., III emelet, harmadik ajtószám) 
december 16-ikara kéri küldeni. Könyve ára 
két korona, vidékre szállítási költség fejében 
még harminc fillér.

«

O  „ M o ln á r o k  la p ja *  Ez a szak­
lap, hét évi fennállása után újévkor hetilappá 
alakul át a régi előfizetési ár megtartásával 
(ára egy évre 8 korona.) — Praktikus rova­
taiban bőven értesül az öt érdeklő dolgokról : 
technikai haladásról, üzemviszonyokról, keres 
kedelmi és közgazdasági hírekről, a belföld és 
küllőid érdeklő eseményeiről, a molnár, alkal­
mazott, gabona- és iisztkereskedő és sütő. A 
kiadóhivatal (Budapest, József-körút 33.) Szí 
vesen küld mutatvány példányt admk, a ki 
egy levelezőlapon hozzáfordul.

Q  A legújabb irodalmi stilus
Egy előkelő budapesti napilap regénycsarno­
kában tölfedeztük ma a legújabb irodalmi 
stílust. És ez nem valami uj dolog, egyszerűen 
visszatérés a régi patriarchális íélmulthoz, a 
föltételes módhoz, — amelyen nagyapáink és 
szépapán k irtanak vele. A pesti lap sze lemes 
lorditója ugyanis a következő nyelvezettel ü l­

tetett vala at magyar nyelvre egy német tör­
téneti regét :

» A meisseni herceg, aki ezen híradásra 
úgy gondolá, legjobb lesz, ha maga j ir utana 
menten, miféle az állapot ezen emberrel, mi 
kor lovagok és csatlósok kíséretében nemso 
sokára megjelenik, azt látná, hogy az iPcáko 1 
amik Koelhas lakására visznek, mérhetetlen 
emebertömeg gyülekezik vala. A hiradis, hogy 

< itt az öldöklő angyal, aki tűzzel és vassal ker­
gető a nép zsarnokait, egész Drezdát, a várost, 
meg a külvárost, talpra áltitá; a kiváncsi 
tömeg tolikodása elől el keile reteszelni az 
ajtót és az ifj ak az ablakokra kap iszkodánafc 
szemügyre veendő a mordályégetőt, aki o la- 
benn rostokol vaia.«

Ezen a nyelven folyik az egész >regély.« 
Tehát mégis c.ak igaz, hogy mi sincsen uj a 
nap alatt !o a  „Z en é lő  M a gya rorsza g*
zongora és hegedű zenemű f dyóirat ra)st 
megjelent XXlll ík füzete a kővetkező s'.ép s 
érdekes zeoemü-uj i mságokat közli: I. Szent- 
Gdly Gyula: »Birna kis lány« ; II. Alföldy 
Lászió : *Fogy a korcsmárosnó bora« magyar 
daokat; III. Lengyel M ; *Pas de Q ntrea 
angol négyes láncát; IV. Kreizinger Iván 
*Ciprició« jat, hegedűre, zongora kísérlettel 
V. » Perzsa hymnuszt«. Ily ga'.dag tartalom 
mai jelenik meg a »Zerjélö M tgy írországi

minden füzete. Évenkmt 24 fiüzet, minden 
füzet tiz tiz oldal tartalommal a legjobb^ 
megválasztott, kiváló sikerű újdonságokból 
Összeállítva. Előfizetési ára egész évre 24-2 
oldal tartalomra 12 kor., félévre 6 kor., ne­
gyedévre 3 kor. Egyes számok ára 60 fillér. 
Előfizethetni a most folyó IV. évnegyedre a 
»Zenélő M igyarorszag* (Kmkner E ie) zenemű 
kiadóáivatalaban. Budapesten VI. kér. Csen- 
gery utca 62. sz. a., honnan jegyzőket ingyen 
s bérmentve kü denek.

O  K a j a k  A n d r i s  k e l e t i  u ta -  
á*a. Második kí id is. Kajak A idris csizma­

dia fia, ds nem volt vitám' példás életű gye­
rek. A tinulas pedig éppenséggel nincs ínyére. 
Épp ez okból, több rendbeli diakcsiny elköve­
tése után elhagyja a szebani isko'át s cáetlik-
botlik az élet utjának kisebb-nagyobb
köveibe Bizony ó'ete folyása nem vaUmi 
d csoséges. És a kis diák aligha irigyii meg 
viszontagságait, a ki lek jó meleg agyit vet 
ot ho í a gondviselő kéz A kis per iahtjder 
u óljára is, mikor n ír jól meg.vguidz a az 
élet, vhsztkerül a: ap ó p irtára a ho! a kq. 
serü kiíbráidu ás u an, okosabb dolgok iát 
és m a  i nposzt ork > Jik többé. Nevelői ten- 
dm ciáji bölcs. Gial M ízes. a Kuj ik Andris 
szerzője kiválóin tu lji mólját, hogy az a 
cselekmény erkölcsi tanúsága ne tngyjt hi­
degen k . olvasol le'két. E»yi\e a legjrdike-

n

A következő cégeket ajánljuk a t. közönség ügyeim éhe :
— ».

Ékszerész- és órás ipar. Lakatos ipar.

ENGESZER Miklós Pécsett, Király-utca 6. Órás, ék- I 
szerész és e/üst-áruk kereskedése és raktára.

ESTRITS Jenő Pécsett, Kirá y*utca 38. Épület- és

W Â aranyműves

M ü-virág készítő.

Ruházati ipar.

\ / f  AJERSZKY 
" • I  koszorúk k 
trits-féle ház.

Ui

Kárpitos és díszítő.

KÉSZ férfi ruha-áru. Legolcsóbb bevásárlási forrás 
>Első bécsi férfi- és gyermekruha-raktár* cég. 

Pécsett. Király-utca, városház-épület.
T T ^ E IN L A G E R  József. Pécs. Ferenciek-utca 12. (Dr. 
'  ó Krasznay Miklós-féle ház.) Legizlésesehb és leg­

divatosabb egyenrukákat és felszereléseket, úgy polgári 
öltözeteket készit a legolcsóbb áron.

Kőfaragó ipar.

Q lR Ë M L É K E K  a legnagyobb választékban és a leg 
^  olcsóbb árak mellett csakis ltj. Vogi Jánosnál kap> 
hatók. Pécsett, vásártér.

iMat « * ■ n~ ~t ~ — . am U b

M ulatóhelyek.

nu

T EDERER M. jó  hírnevű és szolid kárpitos üzleté- 
-L* ben szerezhető csak be legjobban a legdivatosabb 
kárpitos munka.

Divat- é s  rövidáru.

Bádogos ipar.

À NGYAL Samu 
Legolcsóbb b 

idáru szakban.
T EGUJABB. látképes levelezőlapok, rövid-, diszmü-, 
' norinbergi és rőíös-áruk legolcsóbban a Fecskénél.

Schwarz Zsiffmond Pérs KirÀlv-ntr.» A7
V A J D Af n i h L á

B
cikkekben. Pécs, Ferenciek-utca 6. sz.

rály ■egolcsobb

M osó- és vasaié intézet.

ROME1SZ György Pécsett. Bádogos-üzlet és vízveze­
ték berendezési vállalat. Kossuth Lajos-utca 7. sz. 

Műhely : Sörház-utca 12.
rp iC H Y  Aladár fémárugyára, épület- és mübádogos- 
4 s vizvezetékfelszerelő-mühelye Pécsett, Jókai-(Kis;- 

tér 11. sz.

Ruha-festő.

CJCHWARCZ Károly mü-ruhafestő és vegyi 
^  litó Pécsett. Mária-utca 39. sz

ruha-tisz-

V izvezetók-szerelők.

ROMEISZ és Mestrits Pécs. Sörház-utca.

A Z V .  SNABELNÉ, Pécs, K 
Y  é s  vasaló-iztézet. Kifogá 
Ryors és pontos kiszolgálás.

Kefekötő ipar.

JJO LECSEK Péter kefe- és ccset-készitő. Király-utca
au( SZ.

Varrógép raktár.

Q B E T K O  Zsigmond ajánlja varrógép-raktárát, ugy- 
szintén varrógép javító  műhelyét. Ferenciek-u. 7.

Női fuzö-készitö.

F ű s z e r- és gyarm atáru-kereskedés.

TT 'E R D L Lajos ezelőtt Berec Károly fűszer, bor, thea, 
rum, ásványvíz- és csemege-kereskedése Pécsett, 

Király-utca 6. szám.
T EHNER Béla fűszer-, liszt-, gyarmat-, gyógyvíz- és 
LJ terménykereskedése Pécsett, Szigeti-országút 2. sz. 
A » Korona*-szálloda sarkán.

m .

Asztalos ipar.

D
S

Laj gyanott
^TEIN ER  Gyula épület- és bútorasztalos Teréz-utcs 

10. sz. Szolid munka. Olcsó árak.

AZ »OTTHON« kávéházban minden vasárnap és csü­
törtökön kaumazene. Hétfőn, szerdán és pénteken 

ifj. Korodi Gyula kedden és szombaton Rác Guszti 
és Somogyi Zsigmond zenekara m űködi*.
L>EDÖ-kávéházban es a Secessió sörözőben naponkint 
L *  Rác Guszti é s  Farkas Sándor zeneestélye.

UOYAL kaveházban minden kedden, szombaton éi 
vasárnap cigányzene.

DOLLINGER András. Hétfejedelem szálloda. Minden
csütörtökön ós vasárnap cigányzene.

VJK1H)K Gyula >Korona« szállodája, Szigeti országút. 
^  Minden nap cigányzene. ___
QZIGETHY Ede »ZÖld kosxoru«*hox címzett vendég-
^  lője Munkácsy-utca 12. Elismert jó  konyha. Kitűnő 
pécsi és szegzárdi borok. ______ _
^  AI)OB-káv»‘há/J>an naponként Garai Ferkó közked- 

veit zenekara zeneestélyt rendez. Kitűnő Cserta 
és Schőnherr-féle borok.

Élelm ezés.

Ç 1 0 P F  János sütödéje Pécsett, Kossuth Lajos-u. 18.

DO N N ER  József lisztkereskedő Pécsett, Kossuth La­
jos-utca 10. _______

OROSZY Sándor udvari cukrász. Pécs—Kaposvár. 
Cukorka, torta- és sütemény-különlegességek.____

O C H K D IV Y  Ferenc sütödéje K irály- és Flórián-utca
u a  r k  i t i

Bőrkereskedés.

WEISZ Adolf jól berendezett bőrkereskedése Pécsett 
Jókai-tér 3. sz. Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

«1 À H

Zsineg- és kötéláru ipar.

ju/iHci uciv. wrs/,<igui '»/. B2.mii. —
* sodronykötelek, tornaszerek, hinták, hálók, malom- 

hevederek, függóágyak, gazdasági kötéláruk raktáron
I f i p l n f n n l r

T S  ALDUR E. Pécs. Király-utca 19. Óriási választék 
“  saját készitményü raktári fűzőkben. Mérték utáni i, 
megrendelések. ííny javítások e«fogadtatnak. 1 JYA

Fényképészet

Műterem Fe-

tartatnak.

Szók-kószifö .

I R készítője Laj
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sebb íljnsagi regényeknek. Góró illuszlrálta és 
a Frankbn-Társulat adta ki. A>a 3 korona 
Disze-'' vászon kötésben 5 korona. Megrendel­
hető bármely könyvkereskedésben.

Folyószám 61. Idénybérlet 61. Páratlan bérlet.

Nemzeti színház.
M a, v a sá rn a p , decem ber 2 -án :

Délután 3 órakor fél helyárakkal.
N eb a n tsv irá g .

Vig operette.
Személyek :

Denis F lav ign y...................................................... Gergely Gizella
Czel s z t i n .................................................Németh János
C h a te a u x ...............................................Vágó Béla
Charnpletreux F e r n a n d ....................... Kozma István
Fejedelemasszony..................................Nagy Vilma
Kepusnő................................................... Takácsné Lenke
C orinna.....................................................Szirmay Olga
Színigazgató......................................................... Nádassy József

Este féinyolc órakor rendes heiyárakkal.
M a ria  báty ja .

Bokor József népszínműve.

Személyek :
Mogyoró Péter...................................... Vágó Béla
Halmos G y u r i ...................................... Mezey Andor
Z a u z s ik a ...............................................Szekula Sárika
Erzsiké................. • ............................ Komlóssy Ilonka
M á n a .....................................................Jeszenszky Irén
M is k a ...................................................Kozma Pista
Erőss P á l .......................................... Németh János
E r ü s s n é ...............................................Nagy Vilma
í ó s t a ...................................................Dell i Lajos
Kormos F e r k ó ..................................Rajz Ödön

H oln ap , hétfőn, decem ber 3-an :
Leszállított helyárakkal 

K o t  a rv a
Színmű 4 felvonásban 7 képben.

Személyek :
Oe Liniers g r ó f ..................................... Vágó Uóla
1 -iiniue . ........................................... Veszzrémuié
Oe Vandry R o g e r ................................ Rajz Ödön

^eres;es m arquis..........................Füredy Gusztáv
R o la n d ....................................................Nagy Ödön
V e n r ie tte ................................................Jeszenszkyné
“ ou!?e .................................................... Kende Paula

d i' ° r c h a r d ....................................... Oláhné Henriette
vaq u e s .................................................... Szacsvay Sándor

1 lerre .............................. Delll LejosM arian n e ................................................Simon Mariska

Kedd: Tékozló apa. 
Szerda : Traviata. 
Csütörtök Arany kakas. 
Péntek : Tékozló apa. 
Szombat'. Kuldusdiák.

Törvénykezés.
§ G on d n ok sá g  a lá  h e lyezések .

A  pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
Horváth Janos 17 éves, r. kath. vallasu, atai 
lakost elmebaj miatt gondnokság alá helyezte. 
A kaposvári kir. törvényszék közhírré teszi, 
hogy Hérái Mátyásáé bíikkösdi lakos, Antalics 
Lstvánne iháros-berenyi lakos és Sifrer János 
balaton keresztúri lakos gondnokságaid lett 
helyezve. A kaposvári kir. törvényszék köz 
hírré teszi, hogy 111 József szuloki lakos 
goudnokság alá lelt helyezve.

§ M ik o r  a c ig á n y  eskü t tesz.
Öreg cigány állt a törvényszék előtt, a ki ta- 
nuságtételre jött be a városba. Elmondta nagy 
kitérések után mondanivalóját, mire elrendelik 
a meghiteltetését. Az elnök megkérdi tőle még 
egyszer, hogy hajlandó e letenni az esküt V

— Letenni ? — kérdi gondba merülve 
az öreg s látszik rajta, hogy ez sehogy sem 
m egy a fejébe.

— Azt kérdem — ismétli az elnök — 
hogy megesküszik-e arra, amit elmondott ?

— Meg, rneg, bizonygatja a cigány.
— Hát akkor mondja utánam — biz­

tatja az egyik biró s nyomban megkezdi :
. . . esküszöm az élő Istenre . . .
A cigány közbevág :
— Arra hát !
Csöndes derültség száll át a termen, de 

az elnök komoly tekintete hamar elcsendesiti. 
Azután folyik az eskütétel :

. . . hogy minden kérdésre a valót és 
csakis a valót vallottam . .

Az öreg i t is szükségesnek látja a bő­
vebb magvarazatol :

Hát perse hogy ást!
. . .  és semmit abból, a miről ezen ügy­

ben tudomásom volt, el nem hallgattam.
A cigányt ez a hitetlenség már nagyon 

bántja s közbekiait :
— De bizs isten nem hállgáttam el sem­

mit tekintetes uiák. higyjenek hát a legény 
embernek is.

Ekkorára azonban alig lehetett elfojtani 
a nevetést. A törvény emberei eltakartak az

w

arcukat Írásukkal, hogy ne zavarják a komoly 
aktust, mikor pedig elcsöndesült egy pillanatra 
a derültség, az eskető biró kezdte újra élűiről 
és szótagonként mondta elő a mintát a ci­
gánynak, a kivel így mar hamarabb boldo­
gultak.

TI a n ü n y,
)( Járványos beteçséigek Bitíyán köz­

ségben a roncsoló toroklob mia t a rom Kát. 
iskolában az e őelások szünetelnek. Uyod köz­
ségben pedig az iskolát a vörheny miatt ke’ - 
lett bezárni.

)( Nyugdíjazott tanító. Gross János, 
nagy-haj nási tanító 1900 évi szeptember hó 
elsejétől 000 koronával nyug iijazta tott.

)( Előléptetés. Brand E le, a mohácsi 
po Ari iskola íguzgitoj a es Köncölné Unj ír 
Izabella, mohácsi polg. tsk. tanítónő a X. 
fiz© *si osztály első íokozataba léptek elő 2000 
korona évi fizeié^se1.

X Szabadságolt tanítónő. A mohácsi 
polgári isko a egyik tanítónőjét. Brer Kt f j  
hnt, betegsége miatt hat hetre szabid agoita 
felettes hatósága.

)( Korpótlék engedélyezése. Csetey 
Péter, a rácnecskei róm. kát iskola tanítója 
részére az ötödéves korpótlék engedélyeztetett.

Pécs szab. kir. város
u ie teoro lu g ia i á llom á sa  Jegyzetei.

1900. december 1. délután 2 órakor.
Barometer (redukált) mm. 748 6 (emelkedő.) 
Hőmórsék =  9 6 C

* maximuma 7*7 °C
* minimuma 4 8 °C 

Páranyomás : 7*4 mm.
Relatív nedvesség : 84.
Felhőzet: 7° Gam. W.
Szélirány serő : E.. 2 .
Csapadék 24 órai 1*2 mm •
Derült, száraz, i. v. hőemelk.

D r .  C \ i n r .

T Á V I R A T O K .
— Halálozások. (A „Pécsi Fi­

gyelő® eredeti távirata.) Imeretinszky her­
ceg, varsói kormányzó ma szívszelhttdés- 
bea meghalt. — W ilde Oszkár, ismert 
osztrák író, kit évekül ezelőtt fajtalanság 
miatt fegyházra Ítéltek, Parisban agyhartya- 
gyuladasban meghalt.

— Tömeges mérgezés. (A
nPécsi Figyelő4* eredeti távirata.) Trieszt 
bői jelentik, hogy Isolábau. a capoiistriai 
kerü.etben 37 megbetegedés és öt halál­
eset történt mérgezés következtében. A

mérgezés a tömegesen halászott tüskecsi­
gáktól származik s a csigák meíruiérgezé- 
sét a szardmiagyarakból származó sok 
hulladék okozta. Az összes betegek halá­
lukon vannak.

— A király vadászata. (A
„Pécsi Figyeiő* eredeti távirata.) A király
ma az esős idő dacára vadaszni ment a 
gödöllői erdőbe, hol egy vadkant lőtt, a 
mely nagyságra az összes eddig terítékre 
kerülteket fölülmúlja.

— Blaháné a király előtt.
(A „ Pécsi Figyelő* er *deti tavirata.) Bla­
háné hétfőn kihallgatásra megy a király­
hoz hogy megköszönje a kapott kitünte­
tést. A művésznőnél ma tisztelgett a 
Ludovika-akademia négy növendéke és tár­
saik nevében üdvözölték Blahánét, aki 
meghatva mondott köszönetét a kiskatouák 
váratlan üdvözléséért.

— Fehérvár ünnepi disz- 
ben. (A „Péc>i Figyelő* eredeti távirata.) 
Székesfehérvárról jelentik, hogy a varos 
ünnepi díszben all. A budapesti vonato­
kon egymás után érkeznek az irodalmi és 
politikai előkelődnek. A hazakon lobonók 
lengenek s a Vörösmarty szobor előtt az 
eső dteára nagy tömén hullámzik. A mi­
niszterelnököt es Vörösmarty államtitkárt 
mindenütt éheken ünneplik. A vendégek 
számos koszorút hoztak a szoborhoz. Az 
összes foga ink tömve vannak,

A  c á r  á l l a p o t a .  (A , Pécsi
Figyelő* erodál tavirata.) Livádiából j e ­
lentik, hogy a car állapota ismét rosz- 
szabbra fordult. Az éjjé', erős láz és fő- 
fajá> gyötörte s csupán hajnal felé aludt el.

□  M e g n y ito tt  á lla t vasár. Egy
időre bo volt tiltva Pakson az állatvásár, mi­
vel a vásártér nem volt a törvény által elő­
irt módon feL/erelve. Miután az elöljáróság 
a törvényeknek megfelelői©# most mar felsze­
relje a vásárteret, a vármegye alispánja meg­
engedte újból az allatvásárok tartását.

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1900. 

évi december hó 1. napján tartott hetivásárán.
Az árak métermazsankent számíttatnak.
Búza uj 12 80—13- • — ; óOO—0000 ; kétszeres

uj 1P 40—11-8 0 ; rozs uj 12()0 —-12 20 ; ó -----; árpa
őszi 11 20 —12 1)0 ; ta v a s z i------ • — • — •— ; zab tavaszi
10*40—10*80. ; u j -------- ; bükköny —•— ; kukorica uj
10 00 — 10.4 0 ; ó —*---- • —; széna 5*00—5 5 0 ; szalma
3-60.

Kínálat: közép, mintegy 300 gabona-kocsi volt 
a piacon.

Szerkesztői üzenet.
R . B . (li.-Sellye.) Az ujdgirás — tet­

szik tudni — mesterség, melyet tanulni kell. 
S épen t.bban áll az újságírói m esterig leg­
főbb feladata, hogy meg tudja ítélni, mi való 
a nagy közönség elé s mi nem és felismerje 
a határt, a mikor még a különben legőszin­
tébb tisztelet is émelygő-» hatást lenne, ha 
megnyilvánulását ugv adnák hírül, a h >gy az 
az igaz tisztelő megírta. Mi teljes jóakarattal 
önök es az illető egyéniség iránt tettünk úgy, 
a hogy tettünk s a hogy újságírói hivatásunk 
parancsolta. Tények is beszétnek ; nem kell 
frázisokat is használni !

rxi
Laptulajdonos Felelős szerkesztő

MZAUTTEK UUtf/.TÀV FLEININGEK FERK3G
T.UZ.S JÓZSEF 

kiadó.
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N y ilt- té r .+ )

L1

Köszönet-nyilvánítás.
A nagys. es főt. Papságnak, 

valamint azon kegyeletes érzésű 
tisztelőinknek, — kik

Philippovics János
volt bizováei esp. plébános el­
hunyta alkalmával őszinte részvé­
tükkel a mélyen sújtott család 
fájdalmában vigaszt nyújtván osz­
tozkodni szívesek voltak, — hálás 
köszönettel adózunk. De különösen 
Troli Ferenc vál. püspök ur O 
méltóságának azon részvét teljes 
fáradozásáért, hogy a végtisztesség 
megadásánál a temetési szertartást 
személyesen végezni kegyes volt, 
bánatos szivünk teljességével fe­
jezzük ki mély hálánkat.

A  gyászoló  család.

n y e r !

Senki ne vegyen addig,
mig meg nem tekintette

CD
O
c*

G Ó L Y Á H O Z  * címzett üzletét,
ahol mindenki a legjutányosabb árak mellett legszebb és legdi­

vatosabb árukat u. m.
R u h a szöv e te t , b a rch e t , vászon  á ru t, valamint divatos 

női, y e r m e k -fe lö ltő t  nv*g nem tekintette.

Különös nagy választék
a iegfinomabb p erzsa  és szm irn a  szőn y eg ek b en , vala­

mint fü g g ö n y  és á g y te r itő k b e n .

T I O

Fe:sö-haviboldogasszony-u.42.*sz.| V /^p n a  K á i lH á t l
alatti házban 51

I ;

szép utczai lakássa
együtt azonnal kiadó. 

Bővebbet a „Nádor“»káveházban.

Négy köbméter

l-ső
rendit

házhoz szállítva 24 korona ;
I-ső rendű

25 korona.
Ugyanaz két havi részletfizetés esetén 
a beszedési díjjal együtt két koronával

drágább.
Megrendelhető :

Diamant bnácz és Társa
tüzitakereskedőnél

Pécseit, siklási•utcza

üzlethelyiség változtatás

Látképes levelező-lapok.
Pécs városa és környéke legszebb ré­
szeiről felvett és legszebben elkészített 
látképes levelező-lapok 10 darab

20 kr.

Schönwald R.-nél
Ü T 1 K lrá ly -u tcza , v á ro sh ó z-ó n ú lo t.

Pécsett, szigeti országút 70. sz.
ajariija kizárólagosan szabadalmazott szántó- 
ekéit, melyek könnyű kezelhetés és egyszerű 
szerkezetüknél fogva a legszilárdabb talajnál 
is igen alkalmasak — Továbbá elvállal minden

e szakmába vágó munkát.
Javítások gyorsan és olcsón teljest tét nuk.

A régi, hires 3Ja(larász- és Szontagh-
féle gőzmalom volt liszt-elárusitója ajánl

kitűnő minőségű
& I §1 4 k  4 «

a legjutányosabb áron.

Nürnberg H .
Siklósi orszáuul 7-ik szám a

J r t

K O L L E R iM R E
Pécs, Lánc*utca 7. szám.

hvooeiépltő , k o v a o s b o g n á r ,  d í s z í t ő ,  f é n y e z ő  óa
k á r p i t o s .

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák o lc só
és s z o l id  cdkészilésére.

J a v í t á s o k  g y o r s a n  és p o n t o s a n .

I

Uradalmak, uraságok, gazdasá­
gok figyelmébe.

DOBSZAY NÁNDOR utóda

Fiedler Mihály
végzett patkolókovács

Pécs. Szif;eii országul 24. szám.
Uraságok. uradalmak és gazdaságok figyelmébe 

ajánltatik feni nevezett cég minden e szekmába vágó 
munkája, különösen k o cs i-k o v á csm u n k á k  legszebb 
kivitele és azok czéilszerü javítása.

. j  •*' *f » p* » XI Min—  I

Vér fel Mss it és re kiválóan 
alkalmas nagytestű, hófehér.

i i (it
H

iZfSII*

• I M
I l

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a volt Katalin-utczai

fűszer és v gyeskereskedésemet

Párja 7 frt, egy gunár 4  frt.
Berger Rezső urad. gazdatiszt Cadjavica

(Szlavónia.)

j P é c s ,  M unkácsy  M ih á ly -u tca  1 7 . I. om .
Elvállal façon-munká! angol-szabás szerint a legszebb 
kivitelben. Ruhatisztitást vegyészeti leg kifogástalanul 
végez. — Levelező-lapon való meghívásra készséggel 
megjelen. A n. é. közönség becses páitfogá áért esedezik:

SPITZER JENŐ.
férfi-szabó.

í

r  m . KJ

f. é. november hó 1 - tői

z  Szigeti-orszápt IS. sz. i
(Schiitzer-féle házba) helyeztem át

nikkelezeit tartólánczczal,
hozzávaló

szánnal es száncsengövel
Tisztelettel :

SCHW ARTZ MÓR. Bővebbet
jutányos áron eladó.

a kiadóhivatalban.

a H ö l g y e k n e k !
Az újonnan szabadalmazott fagyapot egesasegi 

barikötők szabadalmazott fagyapotból varrás nélktll 
▼aló csövekben. Fertőtlenitre ! A legnagyobb fel­
szívó képességgel. Klinikus któl nagyon ajánlva. 2 
köteg fagyapotkötőnek. mely félévre elég, szabadal­
mazott, kényelmes övvel együtt ára 2 frt 5 0  kr. 
KözveUen, discret szállítás Silfcerstein higiénikus 
aaar intézet hölgyosztálya által Becsben (IX . Roa- 
sauer-lünde 35,/a.) a pénz előleges beküldése után 
utánvétellel.
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Elein Nándor
m ű  e s z  L e r g á  1 y  o s

Pécsett, Ferenciek-utca 24. sz.
Ajánlja magát minden e szakmabeli 

rendelések és javítások olcsó és pontos
• . telkészítésére.

Magán zeneakadémia.
9

Értesítem a t. szülőket és zeneba­
rátokat, hogy

zeneakadémiámat
mely Budapesten 4 év óta áll fenn és 
szép elismeréssel találkozott, Pécsett,
(linlóhúz-ut 2. sz. a.) f. évi szep­
tember 1-évcl megnyitottam.

Fötanszak: zongora- és zene-elmélet.
Tandíj havonta: 7. 8, 10 frt.

Fiú-tanulók is felvétetnek.
Beiratások Indóház-ut 2. sz. alatt, 

Blátterbauer-féle házban eszközölhetők.

Blatterbauer Róza,
zongoraművésznő,

a frankfurti R aff-konzervatórium volt
tanárnője.

P É C S I  F I G Y E L Ő

üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására adni, hogy

cég-, címer- és díszlet-

festő-üzletem et
november 1-től J ó k a i - t é r  6 - i k  s z .
Simon-féle házba helyeztem.

Teljes tisztelettel
w

Wenky József.

Pártoljuk a magyar ipari

Legjobb Csontlevélpapir

/

HAZA/ GYÁRTMÁNY!

versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé
A pari»! fclfcllltàion 
tf „Arany 6rem“-mei 

kitüntetve.

Csász. és kir.

k-?— r é c * v t a v a - 1 . "  Ia
* !

•dveri szállító

Pécs város
Kigler József Ede

PAPIflHEMOarAR RtSZVÉKYTÁRSASÁO

BUDAPESTEN.

névjegyzéke
es

1 / 4) f-kli *| t * À • Weldlnger utóda Doniján l.-nél,
, Hohni Hanó, Hencenleltuer Lajo*, 

Fugel L. utóda Blanc I., (• üiiNbertrur Lajos, Hacher
Ferenc éa Flacher Henriknél.

))

m  m m
0

I

t

I M M
« Ot

a helyrajzi és kataszteri számokkal, az utcák,
illetve dűlők szerint.

Kapható kiadóhivatalunkban
xA  két kötet ára 3  k o ro m

Siklósi-országút 22. sz. a
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Alulírott Pécsi kölcsönös jótékony egyesület mint szövetkezet'*
címmel Pécsett uj társulatot kivan létrehozni, azon célból, hogy az egyesületi tagok töi\en^es, avag\f végrende- 
leti örökösei az illető tagok elhalálozásakor 2000 korona leiuele.-i segélyben részesüljenek.

Az egyesület egy. vagy több csoportból alakittatik, — a melyek mindegyike 601 tagból álland, a meg­
üresedett helyek uj tagok által lesznek betöltve.

Az egyesület tagjai lehetnek nemre való tekintet nélkül mindazon magyar honosok, kik nagykorúak, — 
de 5ő-ik életévöket még be nem töltötték s egészségi állapotukat orvosi bizonyítvánnyal igazolják.

Aláírási záros határidő, 1900. évi december 25. állapitlatik meg.
Mindazok, akik ezen egyesületbe mint tagok belépni óhajtanak, tartoznak beiratási dij cimén a belépéskor 

4 koronát, tagsági járulék fejében minden év elején 4 koronát és végül temetési járulék cimén minden egyleti 
tag elhalálozásakor 4 koronát fizetni. Azon tagok azonban, akik 301 elhalt tag után a temetési járulékokat befi­
zették, több temetési járulékot már nem fizetnek, hanem csupán 4 korona tagsági dijat lesznek kötelesek 
évenként fizetni. Az alapítási költségek a tagok által befizetett 4 korona beiratási díjból fognak fedeztetni, — a 
maradék tartalékalap létesítésére fordittatik.

Az egyesületi tag halálával ennek eltakarításáról mégis az örökösök rendelkezéséhez képest az egyesület 
gondoskodik, mely a 2000 koronában meghatározott temetési segélyt — a felmerült temetési költségek levonása 
után — az igazolt örökösöknek nyomban kifizeti. A város területén kívül elhalt tagok örökösei a 2000 korona 
temetési járulékot készpénzben fogják megkapni, valamint azon örökösök is, akik az elhunyt tag eltakarítását nem 
az egyesület által kívánják eszközöltetni.

Öngyilkosság esetén csupán az illető tag által befizetett tagsági dij fog kifizettetni.
A tagok felvétele alulirt alapitónál eszközöltetik (Pécsett, Jókai-tér 11. sz., a Concordia I. pécsi 

temetkezési vállalat helyiségében), ki fentartja magának a jogot, hogy túljegyzés esetén — mégis a meny­
nyiben a jelentkező tagokból két, vagy több teljes csoport alakítható nem volna, — a tagok számát redukálni, 
mely esetben a kimaradt tagok az általok befizetett beiratási dijat visszakapják.

Az alapszabályok megállapítása, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság megválasztása s ezek ha­
táskörének megállapítása az alakuló közgyűlésnek tartatik fenn.

Egyebekben a kereskedelmi törvények vonatkozó szakaszai lesznek irányadók.
Kelt Pécsett, 1900. november hó 12-én.

P Ó TH  V ILM O S.

Baranyamegyei Hitelintézet Részvénytársaság Igazgatósága.
s~ _ ' A

A nagyközönség körében gyakran hangoztatott óhajnak megfelelőleg, a takarékosság előmozdítása és ön 
segély nyújtás céljából

címmel, heti befizetésekkel járó segély-szövetkezetet alapítunk.
A kisiparos, munkásosztály és mindazok, kik csak fillérenként tudják összekaparitani jövedelmük felesle­

gét, ezen szövetkezetnél végre alkalmat találnak arra, hogy fillért-fillérre rakva meghatározott időn belől kis tő­
kére is szert tehessenek. A heti befizetések által ugyanis minden tag tőkét gyűjt magának, mely dacára annak, 
hogy csak hetenként történik a befizetés, mégis a takarékpénztáraknál befizetett kamatoknál magasabb nyere­
mény-osztalékot hoz. Azonkívül minden tagnak jogában áll az általa befizetett összeg V» részét csupán 6 #/0-os 
kamatláb mellett minden előleges felmondás nélkül kölcsönkép igénybe venni.

Ezen fllléregyesület 1901. január 1-én nyitja nies: első évtársulatát, mely 208 héten át,
vagyis 4 évig: tart. Mindenki tetszés szerinti számban jegyezhet üzletrészeket és minden üzlet­
rész után hetenként 20 fillér (10 kr.) fizetendő.

A négy év eltelte után az évtársulat feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tökét a fölmerült ha­
szonnal együtt.

A szövetkezetbe való belépés alkalmával üzletrészenként 20 fillér (10 kr.) beiratási díj fizetendő s egy 
heti részlet lefizetése után már mindenki megkapja saját nevére irt könyvecskéjét.

Hara-lelkerjük lehál mindazokat, kik az első ciklusnak tagjai óhajtanak lenni, hogy a felvétel iránt a ,,
ryci IlitelintezeP* (Király-u. 10. sz. I. cm.) helyiségében jelentkezni szíveskedjenek.nyaineg
Előjegyezni lehet 8pitzer Jakab, Scliiilíer Andor, ifj. ltézbauyny János urak üzletében, vala 

mini özv. Tausz \ ilinosne doháiiytőzsdéjében és Dollinger András ur vendéglőjében is.
Pécs, 1900. november havában.

), H
<

;
1 ’SÜSilffij o
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nyitottam, hol minden az asztalos-szakmába vágó 
munkát, úgymint épü let-, butor-, tem plom - 
és bo lt- b eren d ezések et a legújabb stílben
olcsón cs pontosan készítek.

Jilt ít ásó kát gyorsan és pontosan, olcsó árak
mellett elvállalok, Konyhaberendezések mindig 
készletben kaphatók.

"'í V e V e  íC liK*-* ar< le^

Pécsett, Király-utca 20
Ajánlja a legújabb és legelegánsabb

divatu

ö l t ö n y ö k e t

1

urak részére  minden színben mért 
után, úgyszintén

katonai egyenruhákat
papi öltönyöket,

a legolcsóbban és lcgizlésesebbcn
elkészítve.

Állandó raktárt tartok a IcgfillO-
mabb angol és briinni szövetekben.

Nélkülözhetetlen és fölölm ulliatatian, biztos hatású.
Világczikk, szétküldés minden felé

CHIEFF-OFFICE 48, BRIXTON-KOAD, LONDON S. W.
A iegmegbizhatóbb, legjobb cs az egész világon a leghíresebb é> legkeresettebb

házi szer

Thierry balzsama

G yerm ek ru b ék , erem és színes 
gyerm ek  k öp p en y  erem és Te- 
getkék, úgyszintén fiú ö ltön yök , 
sapkák , k a lap ok , cipők, vala­
mint n ői és férfi cipők, posztó 
cs bőrból, téli alsó  ruhák , eső- 
ernyők; nagy választékú férfi és 
női n yak k en d ők  csakis

SPIEGEL JÓZSEF-nél
Király-utca segélyző egylet épületében kayliató.

Alléin echter Balaam
•ü t  d r  Schut2en£9i-Apothbk«

de*

Fölülmulhatatlan minden m e l l - ,  t i idd - ,  m áj- ,  g y o m o r-  és minden b e led  b a j n á l .
Külsőleg a legeredményesebb

sebgyógyiló-szer.
Csak akkor valódi, ha a minden kulturáltamban bejegyzett zöld a p á c z a - v o d je g y -  
g y e i  és a kupakba préselt , ,E g y e d ü l  valódi** íolirattal van ellátva. — Évi 

termelés igazolt 6 millió palaczk. — Pósta utján, bérmentesen, 12 kis vagy 6 kettős palaczk 4 k o r o n a .  — 
Egy próba-üveg prospektussal és a világ minden országát», n lévő raktárak névsorával 1 k o r o n a  2 0  f i l l é r .

S z á l l í t á s  c s a k  az  ö s sz eg  e l d l e g e s  b e k ü l d é s e  u t á n .

i
JI
I

1

Elegáns női ingblouso* 1*20

(c'üdakenőcsnek nevezik) utolérhetetlen s z í v ó  erejű és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben 
fölöslegessé teszi. E kenócscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont>zut, újabban pedig egy 22 
éves rákszerü bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindenféle seb gyuladásánál. Hatása 
gyorsan lágyító és oszlató, megszabadít megbízhatóan bármily mélyen behatolt mindennemű idegen anyag­
tól. — 1 tégely franco 1 k o r o n a  8 0  f i l l é r ,  csakis az összeg előleges beküldésénél. Nagyobb megren­

delés esetén olcsóbb. — Évi termelés iooooo tégely.
A két szer hatásáról minden országból eredeti elismerések egész levéltára áll betekintésre. — Utánzatoktól 
óvakodjunk és figyeljünk a minden tégelybe égetett cégre: T h i e r r y  A .  K y o g y s z e r t a r a  az  ő rző  a n ­
g y a lh o z .  Hol raktár nincs, ne engedjünk a rábeszélésnek, hogy hasonló értéküt készítenek vagy hamisít­

ványt adjanak, hanem forduljunk egyenesen

Thierry A . gyógyszerész gyára Pregrada, K'iliits-Sauírbrunn mellett.
(A  os. k i r .  o s z t r á k  á l l a m h i v a t a l n o k - s z ö v e t k e z e t é n e k  s z á l l í t ó j a . )

( C o n t r a c t o r  o f  t h e  W a r - O f f i c e  a n d  t h e  A d m i r a l t y ,  L o n d o n . )

■ % h . r .

1 kg. kávét nyersen 1 íirt 12 krért ? tűb a
1 * » » Ma­

►■4 w
s 'O ©c

nilla minőség, Cuba o>~* co CQ
és Ceylon csak — 1 9 36 9 s

1 -4••o tn — cv.
1 kg- gyöngykávét — 1 9 60 9 Jtd

• s í i

•g S'-sO 20 4>
* » Cubakávét finom 1 9 60 9 QOc ÍV H3>-**"** j -, •  P 4

1 » » 9  legfin. 
1 » Mocca 9 arábiai

1 9 80 » X©a <v
S .

e 2
1 » 80 9 'cd> V)

%cz
6 -

1 * Arany Jáva kávét 1 9 80 9 an o
G:0N

o
*̂ *5

1 » legf. pörkölt » 1 9 50 9 cu:0M Já

A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, mig 
a készlet tart, minden versenyen felül, ed­

dig még nem létezd árakon ajánl :
1 liter jó rum ot — — — — 50 kiért.
1 9 finom és igen erős, zamatos

rum ot thoához — — — 90 9
1 palack Tipp-Topp nevű rumot, mely m in­

den versenyen felül áll, 0*35 literes 
60 kr, 0*7 literes 1 írt. -  Egyedüli 0I- 
árusltás a »fehér kakasa-nál.

1 liter legfinomabb jam aikai rum  — 2 
Cognac —  0*36 liter 55 kr., 0 7 liter 1
Th e a , finom, 10 deka csak — — 40
Legfinomabb orosz karaván thea

10 deka -  — — — - — 80
C ukor, leipnik—lunienburgi, — 1 kg. 44 

» 9 9 kocka 1 9 48
P o rcu ko r, saját őrlés 1 kg. — — 48
Liszt 00, kilója csak — — — 14

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr. 

Továbbá m indenféle fús*er-éru a legjobb m inőségben és a legolcsóbb áron szerezhető itt be.

fit •
írt*
kr*

kr.
kr.
kr.
kr.
kr.

Szives pártfogást kér,

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan clkiildctnek.
teljes tisztelettel

K öszl Jánosné.
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motor-erőre berendezett

készíti

legszebb
legj óbb

legelegánsabb
és legolcsóbb
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Nélkülözhetetlen télen-nyáron

Az »Első p écsi tűz- 
a ló gyu jtó  készítő*

ajánlja ezen uj találmá­
nyát, melyből egy kis 

kocka (1 ^hüvelyk) 
elegendő a legnagyobb 
fahasáb meggyújtására, 
mindenféle más gyújtó- 
anyag ( papír, szalma, 
forgács stb.) hozzáadása 
nélkül.J

Ára 1000 drb 2 frt 50 kr. 1 csomag (100 drb) 25 kr
Kapható :

LANDESZ KÁROLY feltalálónál
Pécsett, légszeszgyár utca 14.

(a villám-telep áteilenében)

és minden jobb füszerüzletben,

Díszítéseket ízlésesen és jutányos árakon készít

Van Szerencsem a n. é közönséget tisztelettel értesíteni 
h ‘ívben. S ik lós i-o rszá g ú t 22. szám  a la tt

mely áll 3 szoba, egy téli és egy nyári 
konyha, pince, kamra és padllásból, víz­
vezetékkel is el van látva, kedvező tel­
tételek mellett, szabad kézből eladó.

M T  Ára 1800 forint.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Elvállalok mindennemű e szakmába vágó munkákat, u. m.: 
asalas. ta k a rék  túahely , g ö r re d ő n y , s irk e  
,  r ités - és vízvezeték  szere lések et, stb.,

úgyszintén mindennemű javitásokat olcsón, pontosan és 
fcsdp  w ijo  lelkiismeretesen eszközlök.
"" ÍJ III Ifflj Külföldön szerzett alapos szakavatottságom alapján

' i l lr^ ^ T  u azon keNeniPS helyzetben vagyok, hogy pontos és szak­áll |[fg P szerűen készített munkákat a legdíszesebben és a lehető 
r a i l  r'Tf legolcsóbban szállíthatok. — Költségvetéseket kívánatra
M i k i i n  díjmentesen készitek.
_np||I - j r j  Nagybecsű megrendeléseiket s pártfogásukat kérve,Király-utcza 36Pécs belváros 

számú házban

épület- és mülakatos

3 ajtóvab jelenleg fűszer-üzlet, lakással 
együtt a jövő lllájlls 1-ére bérbeadandó.

a l e g ú j a b b  rendszer lóerőreEddig 56,000 motor 260
■ B S T  szállíttatott.T|̂i* |IJ||'V,|} jt 'ill*#
1 ||1  A világhírű „OTTO“-f<

és gázmotor a legegyszerűbb és
'Ê r t Ê m

legolcsóbb hajtóerő, a legkevesebb 
gáz- és benzin-fogyasztással.

utói nem érve —Semmiféle ver
orgona- és harmonium-készitő

PÉCSETT,
Lakik : Kossuth Lajos utca 39. sz.

E lv á lla l e df.fi .. OTTO*-féle bettzm-lokomolegjoooah
keresetit bbek : k itűnően  a lk a lm a s  m ező g a zd á k  
ta r t n incs tűzveszély,nem kell hozzá sem

sem viz.
éhekre azonnal vála-z küldetik; költségvetések és értesítések díjmentesek

m indennem ű

pc á j c a r ^ ^ i *

«
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M é h e n
Van szerencsém közhírré tenni, hogy helyben,

Irgalmasok-utcája 16. szám
alatti

Krausz Ábrahám-féle házban

t é t

nyitottam.
Kiváló munkaerők és sok éven át a külföld nagy üzleteiben nyert tapasz­

talataim folytán azon helyzetben vagyok, hogy a saját gyártásuf legjobb 
minőségű nem ez-kalapokat állíthatom elő a bel- és külföldi legdivato­
sabb formákban. #

Raktáron tartok továbbá mindennemű és legjobb minőségű téli es nyeri
sapkákat urak és fiuk részére.

Elvállalok és gyorsan elkészítek mindennemű úri- és női nemez-kalapokat
javítás és átalakítás céljából.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradok
kiváló tisztelettel •

fLKRlSTIÍŰwitluWörJi
hétforrás oajy mélyéből
fakadó,állandó ôjjœtëtelù

tyzfo,ttkÍ4D>

DciiuDvlyJfbcarboDat 
ásványvíznek uiiDojiteodo

i

ni

Több száz kiváló orvos által 
ajánlva, a legizletesebb és legolcsóbb 
ásványvíz Kapható minden jobb fiiszcr- 
kereskádésben és vendéglőben.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxiixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Pécsi kölcsönös segélyzö-egylet

X§£
X

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az e lő je g y z é s e k  a pécsi kölcsönös se- 
gélyző-egylet X X X V I . évtársulatának törzsrészvényeire a mai nappal kezdetüket vették s e czélból az alá­
írási ivek az intézet helyiségeiben a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) d. e. 9 — 12 óráig  
kitéve vannak.

Az újonnan keletkező 1901. évi 36 évtársulat, épp úgy mint a korábbi harmincöt évtársulat : 6 évre terjed s igy 
az egy-egy részletre megállapított 1 korona betét 6 éven át fizetendő. A bt fizetések emez uj év társulatra 1901. évi ja­
nuár 2 án kezdődnek s a második hét végéig azaz : 1901. évi január hó 12-ig teljesíthetők anélkül, hogy az alapszabá­
lyokban megállapított késedelmi pótlékot az egyheti mulasztásért űzetni kellene. A  törzsrészvények a 6 évi ciklusra  
egyszerre is befizethetők, s ez esetben egy-egy törzsrészvény után — a 6 évre megjáró 312 korona helyett 276 ko­
rona fizetendő.

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláirt törzsrészvény után 2 korona beiratási dij lesz fizetve.
Az aláirók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészvények számára, az intézet rendes tagjai — részvényesei lesznek s ezért

köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeremény, a jegyzett törzsrészvénynek arányában 
teljes mértékben jut elosztásra.

A  pécsi kölcsönös segélyző egylet tagjainak, további rendelkezésig magánköllevélre és a hatodik vagyis 
utolsó évtársulat előlegként! visszafizetésénél a rendes leszámolási időig 6% -ot, váltó, kötvény, kézi-zálog, jelzálog és folyó-számla 
kölcsönöknél pedig 6 1/, #/o*°t számiti.

elfogad rendes takarék-beté teket is
(2 koronától bármily magas fisszegig)

s eme beleteket, rendes körülmények közöli ha kisebb összegekről szólnak, kívánatra, felmondás nélkül, nagyobb összegeket 
pedig, a lehető legrövidebb (elmondási idő igénybevételével fizeti vissza ;

8 i 0
2 0

A hetetek után kivetett lO°/0 tők e  k a m a ta d ót a b e te v ő k  m e g te rh e lé se  n é lk ü l az in té z e t  m eg a
fedezi.

A vidéken lakó egyesü leti tagok  s  ügyfelek ált, 1 teljesítendő b efizetések  m egk ön n y ítése  k ö ltségm en  
te s ité se , valamint a ré zükre k'.utalványozandó összegeknek előnyösen való megküdise célúból a péo>i kölcsönös segélyző egy- 
ietnek giró  szám lája van az osztrák-m agyar baknál á s ch ek -szá m lá ja  a m. kir. p osta tak arék  pénztárnál, mely
ut bbi szármára szóló befizetési lapok egyszerű felkérésre, bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű ü zletk öziések re vonatkozó, va^y más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor 
legnagyobb kézséggel «/■ gúl s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az e g y e sü le t  a lap szab á lya i

ÿ x is, a ki r személyesen, akár levél utján kivágatnának, 
v  Kelt a pécsi kölcsönös aegelyző-egylet 1900. évii november 28-án tartott igazgatósági üléséből.
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K ÍN U L  JÓ Z S E F
vezérigazgató.

xx x x xxxxxx XXXXJ
Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pécsett.

xxxxxxxxx




